

СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Третий энергоблок Чернобыльской АЭС включен в энергосистему Украины

На третьем энергоблоке Чернобыльской АЭС, который был остановлен 11 февраля 2000 года для устранения заводского дефекта в новом импульсном предохранительном устройстве, завершено выполнение работ, предусмотренных планом ремонта. Импульсное предохранительное устройство (ИПУ) предназначено для защиты контура охлаждения реактора при превышении в нем давления пара выше допустимого по регламенту. ИПУ было смонтировано во время планово-предупредительного ремонта в 1999 году по программе повышения безопасности третьего энергоблока, которую финансирует Европейский банк реконструкции и развития. Всего было установлено 8 таких ИПУ. Поставщик ИПУ — известная французская фирма S.E.V.I.M. работы по установке ИПУ выполнялись с участием представителей фирмы-поставщика.

После окончания энергоблока № 3 дефектный узел ИПУ был заменен на резервный персоналом станции, прошедшим обучение по эксплуатации ИПУ.

В январе третий энергоблок останавливался для устранения другого заводского дефекта в ИПУ. В связи с дефектами ИПУ на Чернобыльской АЭС вызваны представители фирмы S.E.V.I.M.

15 февраля, после выполнения программы предупредительных проверок и испытаний систем и оборудования, был начат подъем мощности реактора и подготовка к пуску турбогенераторов.

16 февраля, в 4 часа 31 минуту, третий энергоблок был включен в энергосистему Украины.

На Чернобыльской АЭС нарушен уровень и пределов безопасной эксплуатации нет.

В январе атомные электростанции Украины произвели 42.5% всей электроэнергии

В январе на пяти атомных электростанциях Украины установленной мощностью 12818 мегаватт, что составляет 24,6% общей энергопроизводительности страны, было произведено 42,5% всей электроэнергии. В течение месяца АЭС произвели 7 млрд. 218 млн. киловатт-часов электроэнергии. Плановое задание месяца атомные электростанции выполнили на 101,5%. Средний коэффициент использования установленной мощности (КИУМ) на АЭС составлял 75,7%. Наиболее полно установленные мощности использованы на Хмельницкой АЭС (100,45%), хуже всех — на Ривненской АЭС (45,2%). В течение января 2000 г. на АЭС зафиксировано три события, которые классифицировались нулевым (самым низким) уровнем по Международной шкале оценки событий по ядерной и радиационной безопасности (INES). События не представляли угрозы для населения и окружающей природной среды. Радиационная обстановка на АЭС и в прилегающих регионах не изменилась и соответствует природному радиационному фону. Задолженность потребителей за отпущенную атомными станциями электроэнергию превышает 2,6 млрд. грн.

УНИАН

Доплаты работающим в зонах радиоактивного загрязнения

25,5 млн грн. будет направлено в 2000 г. на доплаты и компенсации лицам, работающим в зоне отчуждения и зоне безусловного отселения после полного отселения жителей. Порядок таких выплат определен постановлением правительства № 223 от 7 февраля 2000 г. в соответствии с Законом "О статусе и социальной защите граждан, пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы". Порядок будет действовать с 1 января 2000 г. до 1 января 2003 г. В частности, установлено, что лицам, постоянно работающим в зоне отчуждения, осуществляется доплата в размере тарифной ставки (должностного оклада) пропорционально отработанному времени. Предельная сумма доплаты не может превышать 9-кратного размера доплат, установленных для граждан, работающих в зоне безусловного (обязательного) отселения. Работникам бюджетных организаций премия начисляется в размере до 50% тарифной ставки с учетом названных доплат. Лицам, постоянно выполняющим служебные обязанности в зоне отчуждения, время работы засчитывается в трудовой стаж к выслуге лет в полноразмерном размере. Им бесплатно предоставляется спецодежда, средства индивидуальной защиты, места в общежитиях, лечебно-профилактическое питание. Продолжительность рабочего времени установлена не более 36 часов в неделю.

ХНИАН

СЛОВО, КОТОРОЕ НАУЧАТСЯ ВЫГОВАРИВАТЬ ВСЕ

На Чернобыльской АЭС приступил к работе координационный совет по диверсификации

Совет впервые собрался в минувший вторник. Вначале разберемся с самим понятием диверсификации. Как заметил председательствовавший на заседании заместитель генерального директора станции по кадрам, труду и социальным вопросам В.А.Комаров, слово "диверсификация" для наших людей непривычно, тем не менее его вскоре научатся выговаривать все. Действительно, сложность не в самом термине иностранного происхождения, а в той огромной работе, которая подразумевается под ним. Словари трактуют диверсификацию по-разному, однако непременно имеют в виду, что речь идет о переходе какого-либо производства на выпуск новой продукции и о создании новых рабочих мест. Жили бы спокойно без этого слова станционеры и славутичане, если бы не решение о досрочном выводе Чернобыльской энергоблоков из эксплуатации.

Один из членов координационного совета, с учетом отечественных реалий, предложил такую популяризованную формулу: диверсификация — это создание условий зарабатывать деньги. И сделал ударение на слове "зарабатывать". Механической замены одного рабочего места другим, увы, не будет даже при самом благоприятном расположении звезд на небосводе национальной экономики в момент последнего останова блока. И если к нам не благоволят земные политики, то что же, читатель, уповать на дальние звезды? Звезда Польня высказала свое отношение к мирским заботам не вчера.

Диверсификация рассчитана на самых активных, инициативных, настоящих звезд. Вот уж когда под лежащий камень ключевая вода ни за что не потечет, а робкому достанутся толь-

ко ополоски после чаепития. Координационный совет по диверсификации при генеральном директоре образован приказом по станции. Как отмечено в документе, он создан с целью координации работы комиссий по анализу существующей структуры управления ЧАЭС и штатного расписания подразделений, создания условий для участия членов трудового коллектива, граждан и их объединений в формировании политики в сфере использования производственных мощностей, оптимизации структуры управления производством, создания новых рабочих мест и производств. Среди главных направлений работы совета — выработка предложений руководству атомной станции и города Славутича относительно диверсификации направлений деятельности, оптимизации структуры управления основным производством.

Координационный орган, изучив и обобщив мнение людей, призван подготовить ряд важных документов. В частности, предусмотрено выработать организационные и технические мероприятия по усовершенствованию структуры управления, перепрофилированию производств, созданию новых производств и рабочих мест с учетом специальности и квалификации высвобождаемых работников, информации об их желаниях и возможности обучения новым профессиям, а также мероприятия по социальной защите работников Чернобыльской АЭС, предложения, касающиеся преобразования нормативно-правовой базы Украины по диверсификации и смежным с ней проблемам.

Первое заседание продемонстрировало готовность совета, в состав которого, кстати, вошли представители ряда станционных подразделений, профкома и бизнес-инкубатора, сотрудничать со всеми, кто желает достичь поставленной цели, имеет какие-либо идеи и предложения. Просматривается также стремление работать

оперативно и продуктивно. Совет будет собираться каждый вторник на станции и в городе, причем на его заседание смогут прийти все желающие.

После заседания мы взяли интервью у члена совета, главного специалиста объекта "Укрытие" В.Г.Щербина. Владимир Григорьевич, очевидно, многим читателям известен как активный депутат горсовета, постоянный член совета по развитию Славутича. Вопрос диверсификации не первый год является, так сказать, его коньком.

Комиссия по проблеме диверсификации Чернобыльской АЭС собралась на рабочее совещание после полуротационной подготовки, — сказал господин Щербина. — Собравшись впервые, мы начали обсуждать вопрос: как обеспечить более-менее приемлемый уровень жизни всем работникам станции в условиях вывода из эксплуатации трех блоков? Уже первое обсуждение показало, что впереди ожидает очень трудная и долгая работа. Это хорошо понимают члены координационного совета. Но мы также хорошо понимаем, что надо начинать действовать. Нами намечен ряд направлений, по которым будем продвигаться как можно быстрее. Очевидно, что без активного вовлечения в эту работу сотрудников станции, а речь идет не о десятках — о сотнях людей, способных сотрудничать с нами в решении проблем диверсификации, ничего не будет достигнуто. Наша задача — подсказывать, помогать, разрабатывать планы, снимать острые вопросы, решать проблемы в Киеве и других местах с целью создания благоприятных условий для всех желающих двигаться к цели. Но само движение, в первую очередь, зависит от людей, коллективов, особенно от активной их части. Наш совет будет обеспечивать максимум поддержки инициативе работников.

— А для самих членов совета ясно, куда и как надо двигаться?

— Нет, не всё. Надо быть ре-

алистами. Проблему диверсификации предприятия с десятками работниками на Украине не решил еще никто. Но надо решать. У нас просто нет другого выхода. Если мы не соберем все силы, не объединимся, как говорится, не полностью выложимся, нас и особенно наших детей и внуков может ожидать печальное будущее. Многие из нас столько вложили в станцию и город, что оставлять после себя пустыню не хотелось бы.

— Сможет ли совет в своей работе дойти до отдельной взятой личности?

— Планируется взаимодействие с коллективами на базе производств. Но, думаю, сможем помогать и небольшим группам тружеников, которые хотят открыть какое-то дело или связаться с другой организацией. Мы пока не планируем устройство судеб отдельных людей. Для этого у нас есть профсоюзная организация, отдел соцразвития. Однако мы готовы выслушать предложения каждого отдельного человека, потому что в совокупности люди могут подсказать пути решения крупных проблем. Принцип нашей работы прост: использовать любую возможность для зарабатывания денег, будь то возможность для одного работника или для тысячи. Но речь не идет о конкретном трудоустройстве. Этим будут заниматься другие организации и службы. На сегодня готовых рецептов у нас нет. Будем приобретать опыт в работе.

— Из разговора на состоявшемся заседании понятно, что будет создаваться обстоятельная программа диверсификации. В какие сроки предполагается ее создать?

— Программу надо было сделать еще вчера. Думаю, что недели через две она появится. Сроки наверняка сжаты, ибо мы должны быть готовы к тому, что в июне блок остановится и с того момента окажемся в тяжелом положении. Никаких поблажек и скидок ни себе, ни другим делать не будем.

(Окончание на стр.12)

МЕДИАШТОРМ
Компьютер за 3 часа
КОМПЬЮТЕРЫ,
КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
Бесплатная доставка,
установка. Послегарантинное обслуживание.
Тел. 4-32-95
4-33-78
ул. Щорса 2 к. 2 3 этаж

ЛАБОРАТОРИЯ ОХРАНЫ ЗРЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ
- диагностику и лечение заболеваний глаз;
- коррекцию близорукости, дальнозоркости, астигматизма, косметическую коррекцию;
- косметическое про оздоровление глаз
Черни об ул Щорса
тел 04622 4-00-0
Лич. Минздрава Украины №2022-ЮР

Черниговская автошкола постоянно проводит ж/д вокзал
ПОДГОТОВКУ ВОДИТЕЛЕЙ
категории "В"
Стоимость обучения - 146 грн.
Обучение с использованием компьютеров
АВТОШКОЛА
ул. Воробьинского
ост. №12, ТМ11
пр. Октябрьской революции
пер. Коцюбинского, 4/5,
т. в Чернигове 4-41-71, с 9.00 до 17.00

НАШИ В ПРАГЕ

10-11 февраля в Праге (Чехия) проходила конференция "Инвестиционные возможности Украины". Конференция была организована Торгово-промыш-

госадминистрации С.Лукашин, мэр Трускавца Б.Матюгин. Киевщину на форуме представляли заместитель главы облгосадминистрации, начальник Фонда го-

ний между Украиной и ЧР. В ходе презентации инвестиционных возможностей регионов Украины представители Славутича рассказали о выра-



Хороша столица Чехии, но Славутич — лучше всех

ленной палатой Чешской Республики и посольством Украины в Чехии. В работе форума приняли участие и представители регионов Украины — начальник управления Донецкой госадминистрации А.Филиппов, председатель Фонда содействия экономическому развитию Донецкой области А.Сухова, заместитель председателя Харьковского горисполкома Е.Назаров, заместитель главы Волынской госадминистрации А.Чумаченко, глава Закарпатской облгосадминистрации В.Балога, его заместитель А.Ледидя, генеральный директор органа хозяйственного развития свободной экономической зоны "Закарпатье" Э.Попович, заместитель главы Львовской облгосадминистрации Т.Федак, председатель Яворивской рай-

симвуства области О.Марценюк, начальник управления облгосадминистрации Ю.Остапенко, глава администрации специальной экономической зоны "Славутич" А.Свищарь и заместитель генерального директора ОП ЧАЗС В.Комаров. Делегатов конференции приветствовал председатель экономического комитета Палаты депутатов Чешской Республики Франтишек Брожек и Чрезвычайный и полномочный посол Украины в Чешской Республике Сергей Устич. Советник министра промышленности и торговли ЧР Йозеф Богдан и руководитель торгпредства при Посольстве Украины в ЧР Иван Дворник выступили с докладами о состоянии и путях повышения эффективности взаимоотноше-

ботанном в нашем городе организационно-экономическом механизме поддержки развития предпринимательства. В конференции также приняли участие представители фирм ЧР, что позволило провести переговоры с чешскими предпринимателями и бизнес-структурами. Вечером 10 февраля Полномочный посол Украины в Чехии г-н Устич устроил прием для руководителей делегаций регионов Украины. Также участники конференции посетили Парламент Чешской Республики, где встретились с г-ном Франтишкой Брожек, рассказавшем о принципах инвестиционной политики Чехии.

Майя РУДЕНКО

ОТ ГАННОВЕРА ДО СЛАВУТИЧА

В начале текущей недели заместитель городского головы Славутича Владимир Жигалло вернулся из Ганновера — с конференции, посвященной проблемам развития городов.

— Владимир Константинович, формулировка "проблемы развития городов" звучит, согласитесь, несколько расплывчато. О каких конкретно проблемах шла речь на конференции?

— Вообще, развитие города предусматривает реализацию множества программ трех основных направлений: во-первых, рационального использования энергоресурсов, во-вторых, обеспечения функционирования транспорта и связи, и, в-третьих, программы "Здоровые города".

Всего в конференции принимали участие более тысячи человек, в том числе представители Николая, Миргорода, Днепрпетровска, которые так же как и Славутич, работают по этой программе. Естественно, меня интересовало, что совершается в этих городах именно в этом направлении. Надо сказать, что в Славутиче делается не так уж и мало, хотя определенные коррективы в нашу работу придется внести.

— О каких коррективах идет речь?

— Прежде всего, об усилении работы по экологическому воспитанию населения. В мире этому уделяется очень значительное внимание: специальному воспитанию подростков, взрослого населения, пожилых людей.

На конференции в Ганновере я встретился с профессором Гербильским, некогда бывавшим в Славутиче и принимавшим участие в работе местных конференций по реализации программы здоровых городов. Сейчас он возглавляет экологическое направление представительства интересов Украины

при ЕС. Наша инициатива встретила его поддержку, и к середине апреля текущего года мы, на основе уже существующего проекта, разработаем программу экологического воспитания и образования жителей Славутича. Во всем мире люди имеют вполне конкретные представления о том, вреде или той пользе, которые принесут здоровью те или иные действия. У нас же народ все больше надеется на "авось пронесет". Г-н Гербильский во второй половине апреля приедет в Славутич в командировку, ознакомится с программой и попробует добиться финансирования проекта через ЕС. В представлении такого финансирования есть один нюанс — Европейский Союз готов сотрудничать только с общественными организациями. В общем-то, у нас есть организации, которые можно было бы задействовать в реализации программы, но все же, я думаю, медико-экологическим образованием и воспитанием должны заниматься соответствующие специалисты.

— Кстати, приходилось слышать, что в Славутиче специалистов-экологов практически нет.

— На базе пятой школы будет открыт лицей, и одно из направлений лицейской подготовки — экологическое. Есть в городе биолог, эколог-практик Леонид Ладьявца, специалист высочайшей квалификации. Можно ли его не привлечь к экологической программе? В городе действует лаборатория международных исследований, готовится к открытию радио-экологическая лаборатория. Комплекта для нее кадры, мы действительно столкнулись с проблемой: не то что в Славутиче, в Украине практически нет подобных специалистов. Сейчас мы нашли шестерых славутичанских студентов, обучающихся экологическим специальностям или специальностям, связанным с ними. Хотя придется решать множество проблем,

связанных с организацией процесса их одновременной учебы и работы.

— В принципе, для большинства украинцев понятие экологии в целом, и здорового образа жизни в частности, является чем-то вроде английского юмора — кроме того, что "не пить, не курить, окурки бросать в урны", ну совершенно непонятно, о чем идет речь. В то же самое время, уровень урбанизации и нас понижее, чем на Западе, видимо, и автомобилей на улицах поменьше...

— Урбанизация у нас действительно ниже: 500-тысячный Ганновер куда более шумный и стремительный, чем несколькомиллионный Киев. А вот транспорта на улицах немецких городов, в целом, немного: немцы передвигаются по городу на... велосидах. Возле каждого магазина или учреждения есть стоянки для велосипедов. Немцы пользуются общественным транспортом не часто — сумма в 3,5 марки за билет великовата и для них. На машинах они выезжают в основном за город, в длительные поездки — бензин дорог, цены на услуги паркингов — "кусаются". Зато в стране создана великолепная сеть железных дорог...

— Я невольно вспоминала велосипедные дорожки, следующие в маленьком Славутиче параллельно пешеходным. В самом деле, куда у нас, если вдуматься, нужно непременно ездить на машине? Эх, если бы все экологические проблемы Славутича заключались только в избытке транспорта на улицах! А наша мусорная свалка! А дорога, по направлению к ней!

Видимо, городу действительно нужна программа экологического всеобуча — только при активном участии жителей Славутич может стать здоровым.

Майя РУДЕНКО

И ПРАВА, И ОБЯЗАННОСТИ

В Славутиче проходит

традиционный месячник правовых знаний

Рассказывает начальник городского отдела по делам семьи и молодежи Татьяна Бабко:

— Комплекс мероприятий, которые сейчас проводятся в городе, посвящен правовому воспитанию и профилактике совершения правонарушений и преступлений в молодежной среде. Мы проводим его ежегодно, в феврале. Детям просто необходимо рассказывать, что у них есть не только права, но и обязанности, и за любые проступки придется отвечать. Лучше, если подростки поймут это раньше, чем позже. В 1999 году в Славутиче отмечен рост подростковых правонарушений (в основном, это кражи личного имущества граждан), кроме того, беспокоит рост наркомании. Поэтому прежде всего мы ставим перед собой задачу оградить подростков от этих бед, сообщая им необходимые правовые знания. Во-вторых, параллельно с молодежной программой проводится просветительная работа среди родителей — с тем, чтобы они могли заметить уже первые признаки надвигающегося несчастья на уровне изменения поведенческих реакций ребенка.

— Насколько я знаю, родителям читают ознакомительный курс лекций на школьных собраниях. Из собственного родительского опыта знаю, что подобные мероприятия посещает едва ли треть родителей.

— К великой нашей радости, собрания посещает большая часть мам и пап славутичанских школьников. Лекции читает психолог социально-психологического центра Андрей Каргополов. Он является координатором программы "Надежда", разработанной для профилактики наркомании и алкоголизации молодежи. У него накоплено много теоретического и практического материала, что позволяет применять самые различные формы работы как с детьми, так и со взрослыми.

— Во всем мире неизменными "поставщиками" малолетних правонарушителей являются функционально-несостоятельные семьи.

— В Славутиче 31 такая семья. В программу месячника входят рейды по этим семьям. Кстати, помимо семей мы проверяем и подвалы, где частенько собираются подростки, и другие места "неформальных сборищ". Все подобные "уголки" находятся под строжайшим контролем детской криминальной милиции (ее возглавляет Валентина Позняк). Стараемся мы проверять торговые точки городских напитков несовершеннолетним. Пользуясь случаем, хочу напомнить, что эти действия подлежат административному наказанию.

— Педагоги, преподающие предмет "Основы государства и права", бьют тревогу: годичный курс, читаемый девятиклассникам, в современной школе не имеет никакого продолжения в течение двух последующих лет учебы (сколько бы мы сегодня ни глумились над печально памятным "Обществоведением", полностью отринуть его положительную роль пока что не удалось никому). Месячник правовых знаний как-то восполняет этот пробел?

— Мы готовим буклет под названием "Я и держава". 9 февраля для учащихся старших классов городских школ во Дворце детского творчества мэр Славутича Владимир Удовиченко прочитал лекцию "О правовой державе", в которой поднимал вопросы строительства правового государства. Наш буклет поможет старшеклассникам сориентироваться в правовых вопросах, основных положениях Конституции, общественно-политической и политико-экономической терминологии. Буклет рассчитан на учащихся 11-х

классов и будет роздан каждому школьнику-выпускнику.

Кроме того, в рамках месячника будут проведены тематические дискуссии "Закон и ты", в библиотеках организованы выставки, работают почтовые ящики "Для тебя и о тебе" — я считаю, эта форма работы вполне себя оправдывает, потому что дети зачастую стесняются или боятся задавать взрослые волнующие их вопросы напрямую. Все записки, изъятые из ящиков, тщательно анализируются в социально-психологическом центре. В прошлом году, исходя из вопросов, специалисты центра подготовили молодежную газету "Для тебя и о тебе".

В нынешнем году, как и в предыдущие годы, старшеклассники встретятся с работниками правоохранительных органов. В минувшем году мы предложили ребятам беседы с представителями налоговой службы и намерены возобновить их в нынешнем году.

С циклом лекций "Юридические особенности ответственности несовершеннолетних" по традиции выступил Валентина Позняк. Примечательна методика проведения таких мероприятий: лекции читаются не всем подряд, а преимущественно в так называемых "трудных", "проблемных" классах.

Разумеется, проводится профориентационная работа с выпускниками 2000 года (эти лекции читает зам. начальника ГОВД Юрий Тарасенко) и родительский лекторий "Особенности переходного возраста".

Как видите, объем проводимой работы чрезвычайно велик, и поэтому месячник правовых знаний — совместный проект отделов образования и по делам семьи и молодежи, а также социально-психологического центра и криминальной милиции по делам несовершеннолетних.

Майя РУДЕНКО

ФЕНОМЕН МОРГУНОВА

С 7 по 14 февраля в оздоровительном лагере "Космос", расположенном в живописнейшем уголке Броварского района, проходил областной фестиваль детских домов семейного типа. Организаторы не без доброго юмора назвали его "Нас богато в маме и тата"

на который они лишь вступают.

15 января 2000 года семейному детскому дому Моргуновых исполнилось 10 лет. Тогда, в далеком уже 1990-м, он был одним из первых в Украине и однозначно первым в Киевской области. Именно дом Моргуновых стал основоположником принципов, исповедуемого сейчас всеми подобными домами Украины, — не разделять детей из одной семьи при помещении их в новые семьи. Сегодня в нем воспитывается 10 ребят, для которых эмблема в виде большого аиста, распростершего крылья над гнездом, полным детворы, действительно является символом родного дома.

Легко ли быть родителями десяти детей? Те, кому довелось воспитать хотя бы одного, ответят на этот вопрос однозначно. В то же самое время, школьные учителя, как, впрочем, и все, кому приходится сталкиваться с ребятами, воспитываемыми в семье Моргуновых, отмечают, что те всегда ухожены, у них выполнены домашние задания. Младшие занимаются в школе искусств, старшие девочки — в гимназии выходного дня. В общем-то, ситуация феноменальная — дети, имевшие возможность попасть в разряд "трудных" и "неблагополучных", воспитываясь в славутичском детском доме семейного типа, вполне благополучны. В чем же разгадка "феномена Моргуновых"? А, может быть, и нет никакой феномена и сбавляется старая, давно известная истина о том, что детей надо не просто любить, а любить разумно?..

В числе одиннадцати насчитывающихся сегодня на Киевщине подобных домов побывал на фестивале и славутичский семейный дом. Впрочем, славутичане как-то больше привыкли говорить об этом детском учреждении (как же все-таки сух язык официальных документов!) не "детский дом", а "семья" — потому что Моргуновы действительно живут большой и дружной семьей, в которой есть уже не только дети, но и внуки: малышке Евочке скоро исполнится год.

Фестиваль состоялся по инициативе управления по делам семьи и молодежи Киевской облгосадминистрации, а проводил его непосредственно областной центр социальных служб для молодежи.

Программа фестиваля включала конкурсы эмблем, семейных гимнов и художественной самодеятельности. И если эти три задания могут с успехом выполнить практически любые детские учреждения, то конкурсы "Любимое блюдо", "Дочки-матери" и "Сыновья-отцы", где представители сильного пола спешно готовили овощное блюдо а ля "пока женщин нет дома", уместны лишь в детдомах семейного типа. Только в них складываются нормальные отношения между воспитанниками и воспитываемыми.

Собственно, вся нынешняя политика украинских служб, занимающихся проблемами семьи и молодежи, ориентирована на создание именно семейных детских домов — не случайно на броварском фестивале в качестве гостей присутствовали семьи, которые еще только собираются создавать такие дома: приехали приглядеться к системе взаимоотношений между родителями и детьми, поучиться, завязать дружеские связи с людьми, успешно идущими по пути,

Майя РУДЕНКО

СЛАВУТИЧ — ГОРОД ТАЛАНТОВ

18 февраля во Дворце детского творчества состоится второй тур 8-го городского фестиваля "Таланты твои, Славутич"

Мероприятие проводится по инициативе Славутицкого городского отдела образования и Дворца детского творчества. Как и в предыдущие годы, фестиваль-2000 проходит в 3 этапа. Первый из них, отборочный, состоялся в школах и внешкольных учреждениях (молодежных объединениях, подростковых клубах и пр.). О втором этапе подробно рассказывает директор ДДТ Татьяна Мулова.

— В этом году мы впервые ввели приз зрительских симпатий. В фойе дворца висит специальный ящик, в который зритель сможет опустить свое сообщение о наиболее понравившемся коллективе или исполнителе. Кроме того, в гала-концерте нынешнего года примут участие звезды нашего города — Надежда Фот, Сергей Касянчук и Сергей Степанов (до сих пор они традиционно были только членами жюри). У фестиваля-2000 — новая эмблема: в начале учебного года мы объявили конкурс на лучшую эмблему, и победил в нем воспитанник студии "Гамма".

Во втором туре принимают участие все школы, ДДТ и ДК "Энергия".

— А детская школа искусств?

— Ребята из ДШИ приглашены для участия в гала-концерте. Это, в общем-то, достаточно спорный вопрос: считается, что в школе искусств дети получают профессиональную подготовку, тогда как в обычных школах есть лишь самодеятельные коллективы и исполнители. Мы пошли навстречу пожеланиям школ и пригласили учеников ДШИ в качестве гостей.

— Каковы условия участия в конкурсе?

— Каждой школе, ДДТ и ДК "Энергия" отводится на выступление 20 минут. Участники конкурса художественного и декоративно-прикладного творчества могут представить 3-4 работы. Размеры работ не ограничиваются, главное, чтобы на них были этикетки, в которых четко указаны название работы, фамилия и имя автора, учебное заведение и имя-фамилия руководителя.

— В каких номинациях будут названы победители?

— "Композитор", "Слист-вокалист", "Вокальный дуэт, трио", "Вокальный коллектив", "Вокально-инструментальный ансамбль (группа)", "Инструментальные оркестры", "Отдельные исполнители-инструменталисты", "Фольклорный ансамбль",

"Театральный коллектив", "Хореографический коллектив или отдельный исполнитель", а также шесть номинаций в области художественного и декоративно-прикладного искусства.

— При таком разнообразии творческих направлений необходимо создать соответствующую жюри.

— Жюри у нас абсолютно независимое, совершенно объективное и очень профессиональное. Председатель — Сергей Кузик, лауреат гильдии режиссеров Украины, кроме него — Наталья Советченко, Эдуард Вихорев, бессменный звукорежиссер "Золотой Осени", Татьяна Бойко, начальник городского отдела по делам семьи и молодежи, Наталья Кулик, музыкальный руководитель д/с №5, Лидия Кароса, заведующая библиотекой горотдела образования, известный фольклорист, Андрей Каргополов, координатор проекта "Надежда", Елена Фадеева, музыкант — как видите, мы старались собрать в жюри людей, которые являются авторитетом в своей области.

— Концертная часть 2-го тура фестиваля (судя лишь по заявленному времени выступления) будет достаточно обширна. А выставочная?

— Только студия "Аква" (ДДТ) выставляет 150 работ, а ведь есть еще и студии "Фантазеры" (инкрустация соломошкой), мягкой игрушки и прикладной композиции. Разместить все это будет очень непросто! И здесь оценивать работы будет очень компетентная комиссия под председательством неизменного Сергея Кузика, в которую вошли Евгения Вешехова и Анна Книга.

— В общем-то, такой фестиваль без спонсорской помощи Дворца детского творчества осилить трудно... — У нас есть спонсоры: магазин "Сюрприз", ЗАО "Перспектива", общество с ограниченной ответственностью "Люкс", Кино-концертный комплекс и ДК "Энергия". Помимо спонсоров, с приобретением призов нам помогли горисполком и отдел образования. Кстати, лучшие изделия наших "прикладников" также будут использованы в качестве призов.

Как подчеркнула Татьяна Мулова, "главный праздник" фестиваля состоится 26 февраля, когда на сцену ДДТ выйдут победители конкурса — славутичские таланты-2000.

Майя РУДЕНКО

Увага, конкурс на кращу назву та емблему міської дитячої організації

Він проводиться з метою залучення дітей та їх батьків, громадських організацій та педагогічних колективів до участі в організації та створенні загальноміської дитячої організації, подальший розвиток творчих здібностей маленьких жителів міста.

Умови конкурсу:
В конкурсі приймають участь всі бажані діти та дорослі. Кожен учасник представляє на конкурс одну назву дитячої організації та емблему, яка намальована на окремому аркуші паперу. На зворотній стороні аркуша вказується прізвище, ім'я та по батькові конкурсанта, клас, школа (або місце роботи), домашня адреса, телефон.

Назва дитячої організації повинна відповідати емблемі. Назва організації може подаватися на окремому аркуші паперу або на аркуші з емблемою.

Роботи здаються класним керівникам в школах або у відділ у справах сім'ї та молоді за адресою: Ленінградський квартал, 3-а, каб.24

Час проведення конкурсу:
Конкурс проходить в два етапи:
I етап — з 1 по 25 лютого 2000 року;
II етап — з 25 по 29 лютого, підведення підсумків та нагородження.

Підведення підсумків конкурсу та нагородження відбудуться 29 лютого 2000 р. в Соціально-психологічному центрі. Крайці три роботи будуть відмічені подарунками.

Тел. для довідок 2-73-68

Завідуюча центром інформації Людмила Любіва

Внимание, конкурс!

Агентство по развитию бизнеса в г.Славутич совместно с БУС СДО ЧАЭС объявляет конкурс на лучший инвестиционный проект по организации производства.

Объекты:
"Санпропускник №2"
"Санпропускник №3"

Местоположение: За железнодорожными путями.

Условия конкурса:
1. Организация производства;
2. Создание рабочих мест из числа высвобождаемого на ЧАЭС персонала;
3. Использование не менее 50% площадей под производством;
4. Обеспечение обязательного выполнения санитарных и экологических норм охраны окружающей среды.

Срок аренды: 10 лет.

Целевое назначение объекта: Может быть изменено.

Срок проведения конкурса: Не ранее 20 марта 2000 г.

Срок подачи документов: До 17 марта 2000 года включительно. Все объекты, выставляемые на конкурс, находятся в городе Славутич.

Срок начала конкурсов: со дня опубликования в газете "Теледень-Славутич".

Конкурсный взнос: 85 гривен без НДС.

Организатор конкурса: Агентство по развитию бизнеса г.Славутич.

Место подачи документов: г.Славутич, ул.Героев Днепра, 3, Агентство по развитию бизнеса

Телефон для справок: 2-47-80, факс 2-47-85

Агентство по развитию бизнеса в г.Славутич информирует:

По результатам конкурса на право аренды нежилых помещений решением совместной комиссии Славутицкого исполкома и ОП ЧАЭС по использованию нежилых помещений победителями признаны следующие конкурсанты:

- по универсаму "Днепр" — МЧП "Руно";
- по двум смежным помещениям на втором этаже БПО "Славянка", общей площадью 31,4 кв.м. (бывшее ателье "Ливень") — АО "Укртекс";
- по комплексу помещений общей площадью 146,81 кв.м. на первом этаже БПО "Славянка" (телерадиомастерская) — ПКФ "Макет".

Поздравляем победителей!

26 февраля 2000 года в 19.00 ДК "Энергия" приглашает вас отдохнуть и развлечься вместе с участниками шоу-программы "Мужчина на все 100".

В программе:
— турнир участников;
— развлекательная программа с участием зрителей;
— танцевальная программа.

Весь вечер работает мини-бар.

Справки по телефону 2-06-73.

Мы рады встрече с вами!

14 ФЕВРАЛЯ СЛАВУТИЧ ОТМЕЧАЛ ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА

Весело отмечал, надо сказать: с костюмом, в который славутичане, собравшиеся в тот вечер в безымянном доньне парке, бросали некое зелье — во исполнение желаний, с объяснениями в любви и горячим глинтвейном, потребляемым не ради "пьянки окаянной, а токмо для сугреву". Закончился праздник далеко за полночь...

Наслушавшись восторженных отзывов присутствовавших на празднике славутичан, я отправилась на телевидение — именно ребята из ОТВ были авторами, инициаторами и организаторами "святвалентиновского" действа. А начиналось все так...

Александр Демидов:
— Впервые День св.Валентина мы праздновали четыре года назад — совместными усилиями телевидения и ДК "Энергия". Тогда проходили два мероприятия одновременно — одно в лесу, другое — на ТВ. С тех пор утекло много воды и часть работников ДК, которые делали "лесную" программу, сегодня работают на телевидении. Так что нынешний праздник — закономерное продолжение того, что было в 1997-м. Между прочим, я вообще считаю, что праздники — таких себе маленьких радостей, — должны быть как можно больше. Особенно зимой: зимой ведь, кроме новогодних праздников и Рождества, ничего и нет, а людям так хочется праздника.

Елена Семашко:
— Собственно, празднование шло в двух направлениях: мы хотели, с одной стороны, обратить внимание влюбленных на них самих, с другой — создать в Славутиче парк, за который несли бы ответственность именно молодые жители города и называть его парком св.Валентина. Он может быть

местом свиданий, тусовок, "посиделок" с гитарой (за которые так обихажуют на подростках взрослые славутичане) — в результате у молодежи появится свое место в городе, а у города — еще одна хорошая, вполне патриотическая традиция.

Александр Демидов:
— Кстати, традиция — это не так уж и мало. Еще лет десять назад практически ни один город в Украине не отмечал свой день. А сегодня? В Славутиче День города — сродни Новому году: столь же шумно, столь же празднично.

Елена Семашко:
— Кроме того, традиция празднования Дня св.Валентина, в общем-то, нужна не только молодежи. Я была поражена тем, сколько пришло к костру людей среднего возраста, уже совсем взрослых и солидных. То, что они оторвались от сидения перед телевизором, уделили друг другу время — уже хорошо. Ведь не секрет, что ни мы близких, ни они нас вниманием как-то не балуют.

Александр Демидов:
— И знаете, что было приятно? Я наблюдал, как молодые (и не слишком молодые) люди шли по улицам с цветами. Ведь совершенно же ясно, к кому они шли и куда они шли. Так что если удастся нам традицию празднования дня св.Валентина "утвердить в народе" — я считаю, мы сделаем доброе дело. И пока мы будем работать на славутичском ТВ, эти праздники будут проводиться.

Ничего не имея против утверждения традицией любви, я, тем не менее, позволила себе несколько усомниться в том, что Центральный парк города следует назвать именем католического святого.

Елена Семашко:
— У нас очень часто ~~вот~~, что только возможно, называют именами тиранов, приложивших руку



Будут ли славутичане гулять в парке имени св. Валентина?

почти никогда — именами людей, способствовавших его привлечению. Деятельность св.Валентина была человечеству как раз на

пользу.

У славутичских телевизионщиков — масса проектов в отношении будущего парка, вплоть до приглашения молодоженов посадить свое деревце прямо в день бракосочетания, или по случаю рождения в семье ребенка, или...

Пока ребята с ТВ делятся со мною высокими и жизнеутверждающими планами, я невольно прикидываю. Валентинов день пришелся на понедельник, который на телевидении является днем профилактики аппаратуры. То есть выходным. Следовательно, тележурналисты не только работали бесплатно, но и, возможно, создали прецедент, который в будущем вполне может лишить их законного выходного. Значит ли это, что сверхурочная работа? А кто сказал, что выражение "местный патриотизм" — ругательное?

Майя Руденко

P.S. Справедливости ради следует добавить, что и МЖКХ, и ОРС, привлеченные к подготовке праздника, сработали очень хорошо: вечером город непривычно ярко светился огнями фонарей, а на следующее утро спешащие на работу славутичане не заметили и следов вчерашнего кострища...

Объявляется конкурсный отбор кадров на должности:

1. Секретарь: знание ПК обязательно; английский язык желательно.
2. Бухгалтер: опыт работы в производственной сфере обязателен, знание ПК желательно.
3. Электромонтажник: с опытом работы в данной сфере.
4. Начальник производственно-технического отдела: ВО техническое (инженер-электрик, электротехник).
5. Начальник отдела материально-технического обеспечения: ВО техническое.
6. Управляющий производством: ВО техническое.

Анкеты для участия в конкурсе можно получить в Администрации СЭЗ "Славутич" по адресу: ул.Героев Днепра, 2 (бывшее здание Сбербанка).

ИЗ ОТЧЕТА СЛАВУТИЧСКОГО ГОРИСПОЛКОМА О РАБОТЕ В 1999 Г.

(Продолжение.
Начало в номере 6)
Одним из направлений деятельности исполкома является реализация программы развития Славутича по проекту ВООЗ "Города здоровья" на 1996 — 2000 годы (координатор Божок А.И.). В 1999 году работа бюро направлена на организацию мероприятий по сохранению и укреплению здоровья молодежи и укреплению здоровья традиционной стала в городе акция "Молодежь выбирает здоровье". Среди просветительско-профилактических мероприятий, которые проводились в школах города, были проведены встречи с последователями учителя Иванова, основная цель которых — профилактика вредных привычек и идея оздоровления человека в Природе. В 1999 году на базе Дворца детского творчества продолжил свою работу городская общественная организация "Школа здорового образа жизни "Панacea".

В 1999 году на финансирование учреждений здравоохранения из городского бюджета было выделено 98,2 тыс. гривен (в 1998 — 48,2 тыс. гривен) и удерживалось 15 штатных единиц медперсонала, что дало возможность поддерживать надлежащий уровень медицинского обслуживания в городе. СМСЧ-5 обслуживает 26397 человек (1998 год — 26383), из них детей — 7207, подростков — 1316, взрослых — 17874, работников основного предприятия ОП ЧАЭС — 5788. На сегодня в СМСЧ-5 работает 121 врач (укомплектованность врачами составляет 96,6 % (1998 год — 96,9 %), 317 средних медработников (укомплектованность 99,1 % (1998 — 99,3 %)).

В 1999 году зарегистрировано: — заболеваемость — 1009,2 случаев на 1000 населения, в том числе среди детей 1579,2 на 1000 детей (1998 — 1599,7); — посещение поликлиники — 343 256, что составляет 13,3 на одного жителя (1998 — 345 801 — 13,2 %); — обслуживание вызовов "Скорой помощи" — 9461 случай (из них позднее 15 мин. — 3,7 %);

— охвачено периодическими медосмотрами взрослого населения 98,1 %.

Обеспеченность койками на 10 тысяч населения 83,4 % (1998 — 78,3 %).

С целью улучшения уровня медицинского обслуживания населения неоднократно рассматривался на заседаниях исполкома, в том числе: о работе СМСЧ-5; о состоянии проведения периодических медосмотров; о введении добровольного медицинского страхования.

В славутичский центр занятости (Ходько В.И.) с начала 1999 года за помощью в трудоустройстве обратилось 1204 граждан (1998 — 1408), не занятых трудовой деятельностью. Консультационные услуги оказаны 276 гражданам, желающим найти, сменить работу или получить ее по совместительству, а также пенсионерам, желающим работать.

В 1999 году с предприятий города было уволено 56 человек (1998 — 194 человека). Наибольшие объемы сокращений были характерны для предприятий с государственной формой собственности — 59 % от общего числа уволенных. На протяжении года с помощью центра занятости трудоустроено 469 человек (21,3 %), состоящих на учете (1998 — 384 человека).

В соответствии с прогнозами, в 2000 году на рынок труда города выйдет 6442 человека, из них 4709 обратятся в службу занятости. Предусматривается, что значительный вес среди незанятых в 2000 году составят уволенные в связи с ликвидацией и реорганизацией предприятий, сокращением численности работающих. (Согласно информации администрации ПО ЧАЭС, в 2000 году предусматривается увольнение 1179 работников станции).

Существующий кризис производства не дает возможности удовлетворить потребности всех незанятых граждан в трудоустройстве в соответствии с их профессиями и опытом. Поэтому в наступающем году предусматривается охватить активными формами

социальной защиты 850 человек незанятого населения.

На протяжении 1999 года управлением социальной защиты населения города (Семенко О.П.) основное внимание уделялось назначению, перерасчетам и выплате пенсий и пособий и оказанию одноразовых услуг малообеспеченным слоям населения.

В 1999 году 26 пенсионеров получили бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение. За отчетный период 1892 семьи обратились за назначением жилищно-коммунальных субсидий, из них назначено — 1817 на общую сумму 391,3 тысячи гривен, пересчитано 1,5 тысячи гривен.

Была оказана материальная помощь на сумму 17801,36 грн. и охвачены такие категории граждан:

— семьи, имеющие детей-инвалидов — 27 человек, размер доплаты 49,89 грн.;
— участники ВОВ, размер пенсий которых не превышает 40 грн. — 35 человек, размер доплаты — 10,00 грн.;

— одиночки участника ВОВ, размер пенсии в пределах 40 — 60 грн. — 2 чел., размер доплаты — 10,00 грн.

В соответствии с положением о порядке предоставления и выплаты одноразовой материальной помощи, по письменным обращениям граждан был принят ряд решений об оказании одноразовой материальной помощи — 233 семье на общую сумму 27948,16 грн.

В управлении социальной защиты населения на учете находится 934 инвалида. В 1999 году управлением была оказана помощь инвалидам в приобретении 4-х специализированных колясок, 2-х пар костылей, 6-ти колясок для детей-инвалидов. На протяжении 1999 года работники управления работали в тесном контакте с Советом ветеранов войны, фондом детей-инвалидов "Надежда", ассоциацией инвалидов и другими общественными организациями города.

На протяжении 1999 года отделом горисполкома по делам защиты населения от последствий аварии на ЧАЭС (Антипова Н.М.),

в соответствии с действующим законодательством, проводилась соответствующая работа по социальной защите населения, пострадавшего от аварии на ЧАЭС. По состоянию на 01.01.2000 года было оформлено 743 и выдано 787 удостоверений. Отделом до 01.12.99 г. осуществлялись компенсационные выплаты неработающим гражданам, отнесенным к 1-й и 2-й категориям пострадавших вследствие Чернобыльской катастрофы. На 01.01.2000 было выдано 287 путевок на оздоровление, в том числе 91 путевка для матерей с детьми. Из-за нехватки выделенных МНС средств, не все заявки на путевки были выполнены, в том числе 97 заявок на путевки для матери и ребенка и 101 — взрослая.

В 1999 году состоялось 8 заседаний комиссии исполкома по рассмотрению спорных вопросов относительно предоставления статуса потерпевшего вследствие Чернобыльской катастрофы. Рассмотрено 19 дел, все решены положительно.

В апреле — мае 1999 года были приняты меры для организации посещения 320 жителями города могил родственников в 30-километровой зоне отчуждения.

В 1999 году для развития предпринимательства в городе характерны:

— снижение темпов создания субъектов предпринимательской деятельности с образованием юридического лица;

— увеличение темпов регистрации субъектов предпринимательской деятельности с образованием юридического лица;

— прирост частных предприятий и обществ с ограниченной ответственностью и сохранение основных позиций доли предприятий, использующих коллективную форму собственности.

Как и в предыдущие годы, создаются, в основном, частные предприятия и хозяйственные об-

щества.

В 1999 году было зарегистрировано 2 и взято на учет 1 предприятие с участием иностранных инвесторов. За государственную регистрацию субъектов предпринимательской деятельности и регистрацию изменений и дополнений поступило в местный бюджет 10,8 тыс. грн.

Создание в административных пределах Славутича специальной экономической зоны "Славутич" активизировало развитие предпринимательства, обеспечило условия создания предприятий по выпуску товарной продукции и созданию новых рабочих мест. За короткое время деятельности Администрации СЭЗ "Славутич" субъектами специальной экономической зоны стали девять субъектов предпринимательской деятельности, которые реализуют проекты на территории СЭЗ, суммарный объем инвестиций которых составляет 5465907 долларов США.

Зарегистрированные инвестиционные проекты предусматривают создание предприятий по производству промышленной продукции, переработке и производству продуктов питания. По положению на 01.11.99 г. в ходе реализации проектов субъектами СЭЗ привлечено инвестиций 1486,335 тыс. грн., создано 57 рабочих мест (всего предусмотрено создание 616 раб. мест), поступило в бюджет 44,686 грн.

С целью создания оптимальных условий для развития бизнеса в Славутиче, в соответствии с распоряжением городского головы от 29.10.99 № 84, создан Международный центр развития бизнеса "Славутич — XXI столетие" в составе коммунального предприятия "Агентство по развитию бизнеса в Славутиче", его отделившегося подразделения "Бизнес-инкубатор", коммунального предприятия "Администрация специальной экономической зоны "Славутич", группы управления проектом "План действий" и фонда "Славутич — ЧАЭС — развитие".

В 1999 году в соответствии с Программой деятельности фонда коммунального имущества горо-

да, утвержденной решением исполкома от 25.12.98 г. № 624 Фондом коммунального имущества (далее — ФКИ) (Прокофьев Л.Е.) проводилась работа по передаче помещений в аренду на конкурсной основе.

Общая сумма поступлений средств от уплаты за аренду нежилых помещений, находящихся на балансе ФКИ, в 1999 году составила 162,1 тыс. грн. или 73,1 % от начислений, в том числе 29,0 тыс. грн. — взаимозачеты за выполнение ремонтно-строительных работ. Задолженность арендаторами арендной платы по состоянию на 01.01.2000 года составляет 86,4 тысячи гривен или 38,9 %, в том числе задолженность за предыдущие годы. Согласно исполнительному листу нотариуса удержано 10,4 тыс. гривен. Дебиторская задолженность треста "Славутичатомэнергострой" перед ФКИ составляет 8,0 тыс. гривен (работы провансированы, но не выполнены).

На протяжении 1999 года отделом торговли, бытового обслуживания и защиты прав потребителей (Щербина Т.Л.) с привлечением работников правоохранительных органов, СЭС и прокуратуры проведены 42 проверки (1998 г. — 25) местного рынка, предприятий торговли и общественного питания, бытового обслуживания в отношении соблюдения правил торговли, а также и требований при организации общественного питания. Взыскано штрафов по решению административной комиссии на сумму 34 грн.

За 1999 год в местный бюджет поступило доходов 4943,3 тыс. грн. (1998 г. — 3254 тыс. грн.). Выполнение плана составляет 93% (1998 г. — 57,6 %). Профинансированы затраты в объеме 4926,4 тыс. грн. или 93% к плану (1998 — 3252 тыс. грн., или 57,5 % к плану).

Из средств местного бюджета содержатся: 2 штатные единицы военкомата; 19 штатных единиц отдела внутренних дел; 15 штатных единиц — работников СМСЧ-5; 11 штатных единиц пожарно-команды с.Лесное.

(Окончание следует)

ПЕРВАЯ СЦР В ЯПОНИИ И ЕЕ УРОКИ ДЛЯ ОБЪЕКТА "УКРЫТИЕ" В УКРАИНЕ

(Острая фаза аварии — по страницам англоязычной прессы Японии)

(Продолжение)
**ХРОНОЛОГИЯ
ЯДЕРНОЙ АВАРИИ
В ТОКАЙМУРА**

Сентябрь, 30
10:35 утра
— Утечка высокоактивных веществ с завода по переработке урана в Токаймура, префектура Ибараки. Трое работников облучены.

11:15 утра (45 мин. после аварии; здесь и далее — автор).
— Агентство по науке и технологии получило первое сообщение об аварии от JCO. Со-

11:33 дня (58 мин. после аварии).
— Об аварии сообщено в префектуру Ибараки.

12:41 дня (2 часа 06 мин. после аварии).
— Полиция блокировала ближайшие дороги и перекрыла доступ внутрь зоны радиусом 200 метров вокруг завода.

3:18 дня (4 часа 43 мин. после аварии).
— Руководство поселка Токаймура издало рекомендации по эвакуации 50 семей, живущих внутри зоны радиусом 350 метров вокруг завода.

21:00 вечера (10 час. 25 мин. после аварии).
— Центральное правительство сформировало оперативную группу по управлению кризисом во главе с премьер-министром Кейдзо Обучи, объясняя, что ядерная цепная реакция может начаться вновь.

22:30 вечера (11 час. 55 мин. после аварии).
— Губернатор Ибараки Масару Хашимото опубликовал распоряжение об эвакуации примерно 31000 жителей, проживающих в 10-километровой зоне вокруг завода.

Октябрь, 1
12:40 ночи (14 час. 05 мин. после аварии).
— Высокопоставленный офи-

циальный представитель JCO признал, что компания обходила предписанную процедуру.

2:58 ночи (16 час. 23 мин. после аварии).
— Персонал JCO начал удаление охлаждающей воды на заводе, чтобы остановить цепную ядерную реакцию.

4:19 утра (17 час. 44 мин. после аварии).
— Персонал JCO удалил водяное охлаждение путем разрушения трубопровода охлаждающей воды. К такому способу пришлось прибегнуть вследствие отказа дренажных вентилей системы охлаждения.

6:15 утра (19 час. 40 мин. после аварии).
— Нейтронный датчик на территории завода показал ноль, что свидетельствовало о том, что цепная реакция остановлена.

9:00 утра (22 час. 2,5 мин. после аварии).
— Персонал приступил к по-

даче боросодержащих материалов вонутрь установки, чтобы гарантировано обеспечить прекращение цепной реакции. Боросодержащие материалы используются в системах управления защитой ядерных реакторов в качестве эффективных поглотителей нейтронов.

9:20 утра (22 час. 45 мин. после аварии).
— Правительственная комиссия по ядерной безопасности объявила, что цепная ядерная реакция остановлена путем удаления охлаждающей воды из трубной системы на заводе.

9:30 утра (22 час. 55 мин. после аварии).
— Макота Морита, руководитель JCO по общим вопросам, признал, что компания обходила некоторые этапы предписанной процедуры, что, по его словам, было тем самым шагом, который ответственен за данное несчастье.

9:39 утра (23 час. 04 мин. после аварии).

12:30 дня (25 час. 55 мин. после аварии).
— Агентство по науке и технологии заявило, что данная авария является самой тяжелой в Японии и оценивается индексом 4 по международной шкале, имеющей градацию от 0 до 7, которая разработана международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ) и Агентством по ядерной энергии Организации по экономическому сотрудничеству и развитию.

3:00 дня (28 час. 25 мин. после аварии).
— Нонака объявил, что рекомендации оставаться дома отменены для населения, проживающего в 10-км радиусе вокруг завода по переработке урана, после того как правительство произвело оценку уровней радиации на данной территории.

Владимир Щербина
(продолжение следует)

СЕМЬ ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

(10 — 16 февраля)

ЧЕТВЕРГ. Косово никак не желает умиротворяться — только за последнюю неделю там в результате межэтнических разборок прижало долго жить 10 человек. Совет Безопасности терпел долго, пока кто-то шибко умный не обстрелял ооновский автобус. Так как при этом погибли два серба, можно утверждать, что умом блеснул не их соплеменники. Совбез ООН смело и принципиально осудил сей акт очередного вандализма (еще бы, казенный автобус не пожелали!) и потребовал незамедлительного прекращения стрельбы. Раздухавшись, совбезовцы двинули и требование усилить полицейские подразделения людьми и техникой. Те подразделения, надо отметить, принадлежат именно ООН — выходит Совет Безопасности требует решительных мер сам от себя.

Палата лордов британского парламента посчитала, что Северная Ирландия слишком обнаглела, получив недавно относительно самостоятельность, и, вслед за Палатой общин, одобрила закон о восстановлении по новой прямой правления Лондона в непутовой провинции. Лорды осквернились на упорное нежелание террористов из Ирландской республиканской армии втыкать штыки в землю, как ранее договаривались. Министр иностранных дел Роберт Кук в последний раз призвал ИРА сдать имеющиеся у нее наганы и гаубицы, иначе Лондон прихлопнет и дарованное ирландцам коалиционное правительство.

ПЯТНИЦА. Ох и привалил Лондону с неба подарок! Пассажиры заваченного на прошлой неделе афганского самолета не устоят благодарить Аллаха за ниспосланное им счастье в лице воздушных пиратов. Ибо из 140 несчастных уников, волею судьбы заброшенных на берега туманного Альбиона, лишь 17 изъявили желание вернуться домой, к родным талибам. Остальные же, не успев спуститься с трапа, кинулись просить политического убежища. Двум десяткам террористов печальится на этот счет нечего оми, хоть и на нарах, но в Англии еще проживут. А с остальными сплошная головная боль. Позволь им остаться — и ворованные лайнеры на Британию как снег посылаются.

Президент Украины выступил с рядом любопытных идей. Предложил, например, депутатам обмозговать возможность амнистии для 33 тысяч уроков. А следом затрустил указ о ликвидации в течение года льгот для тех же депутатов и прочих бюджетников, вроде прокуроров с судьями, и повышении им взамен зарплат. Если они, конечно, согласятся за зарплату снова ловить вольноотпущенную брату.

СВЯБОТА. Французская газета «Либерасьон» радостно объявила о провале в Чечне своей журналистки Анн Нева, якобы схваченной и брошенной в узилище агентами ФСБ. Таким образом, у корреспондента радио «Свобода» Андрея Бабичко, которого в тех же краях вторую неделю «ищут пожарные, ищет милиция», а также Госдепартамент США и уйма всяческих правозащитных организаций, появилась подруга по несчастью. А как же, без подруги и тюрьма не тюрьма.

Австрийский канцлер Вольфганг Шюссель выразил легкое недоумение относительно закатанной Европейским Союзом истерии в адрес нового австрийского правительства, разбавленного министрами из профашистской Партии свободы. В ответ премьер-председательствующий в ЕС Португалии Антонио Гутейрос объяснил несмышляющему, что самканци, введенные против Австрии, являются предупреждением остальным странам континента, дабы не вздумали демократическим путем топтать к тоталитаризму. Так ска-зать, без своих, чтоб чужие трюмды подумали.

ВОСКРЕСЕНЬЕ. Не получилось у «Либерасьон» сенсации, нашлась ее дорогая пропала. Никто мадам Нева не тырил, в кандалы не заковывал. Сидела она, скромница, в Москве, кофе попала и ведала не ведала, какой переполох вокруг ее персоны со-служивцы подняли. Ничего нового, этот сценарий еще Ильф с Петровым в «Золотом теленке» изобразили. Гениальная книга, почитайте, кто не читал.

Переговоры Израиля с Палестиной вернулись туда, откуда и не вылезали. То бишь — в тупик. Рамочное соглашение осталось неподписанным, а стороны вешают друг на дружку всех собак. Представитель Ясира Арафата обвинил израильтян в нежелании выводить войска с западного берега реки Иордан, а ему напомним, что нечего было Ясиру первым сваливать с прошлых по-сиделок, не дождавшись положительного ответа. Похоже, ребята нашли себе хобби на всю жизнь.

В Банжике, на конференции ООН по торговле и развитию, Мишель Камdessus в последний раз сыграл роль главы Международного валютного фонда. Собираясь в отставку, благодетель многих недоразвитых стран просил банкиров любить и лелеять эти страны лучше прежнего. И тем не менее склопотал от некоего протестующего гражданина прямо по физиономии тортом со взбитыми сливками. Сладкой тебе пенсии, Мишель!

ПОНЕДЕЛЬНИК. Ах, какая рыбалка началась на реке Тиссе, после того как румыно-австралийская золотодобывающая фабрика слила в нее пару цистерн цианида! До самой Югославии по Тиссе и Дунаю рыба косяками вверх брехом плавала. Жаль, что есть ее запретили, потому как цианид все же отравя, а не сахарная пудра. К тому же, превысил норму содержания в воде аж в 700 раз даже бактерии подошли и возродятся лет через 10 или 15, не раньше. Что касается рыбы, то теперь она сможет там жить исключительно в консервных банках. А цианид потек себе дальше, в Черное море. Хорошо бы ему и до Австралии добраться, коль уж фирма совместной была.

ВТОРНИК. Разобидевшись на британских пордов за североирландские фокусы, Ирландская республиканская армия заявила о прекращении всяческих интимных контактов с икней комиссией по разоружению. Лорды, видите ли, рассматривают проблему сдачи оружия боевиками только с собственных позиций. А чего лордам еще остается, если с ольстерских позиций по ним только лупили изо всех видов огнестрельного оружия?

Владимир Путин официально записался в кандидаты на российский престол. На этом центризмбирком мог бы прием добровольцев и прекратить. Бальовство одно.

СРЕДА. Европейский Союз начал официальные переговоры с министрами иностранных дел некоторых стран относительно их (стран) вступления в эту организацию до 2005 года. В число баловней судьбы попали и наши бывшие сестры: Эстония, Латвия, Литва. Такое впечатление, будто они никогда в Союзе Советском не томились!

Терентий КРИВОБЪК

СПОРТИВНЫЙ ТЕЛТАЙП

5 — 6 февраля 2000 года в Чернигове проходил третий Международный турнир по художественной гимнастике при участии команд Киева, Минска, Харькова, Одессы, Кировограда, Чернигова, Славутича и Белой Церкви. Воспитанница тренера Натальи Собакар Даша Гореликова выполнила норматив кандидата в мастера спорта Украины. Эти соревнования стали хорошим этапом подготовки юной спортсменки для участия в конце этого месяца в Чемпионате ЦС СОР "Украина" в Одессе.

12 — 13 февраля в Белой Церкви прошел VI Международный турнир по тяжелой атлетике, посвященный памяти шестикратного чемпиона Украины Бондаренко. В соревнованиях приняли участие представители Киева, Белой Церкви, Фастова, Боярки, Славутича и Мозыря (Беларусь). Победителями и призерами Славутича стали воспитанники тренера МС СССР Ю. Каленского в таком составе:

- 1. Елена Бровченко — 1 место (44 кг).
 - 2. Юрий Диордиев — 1 место (105 кг).
 - 3. Андрей Носенко — 3 место (46 кг).
 - 4. Павел Коломенский — 3 место (56 кг).
 - 5. Андрей Тарасенко — 3 место (69 кг).
- 17 февраля сборная команда "Каскад" примет участие в Спартакиаде Атомэнергопрома Украины (1984 — 1985 г.р.), которая состоится в Нетешине (Хмельницкая область).
- 20 февраля в Славутиче состоится матчевая встреча

городов Чернигова, Нежина, Гомеля, Славутича, Прилук на приз Кубка мэра Славутича. Турнир состоится в ДК "Энергия" в 12.30.

3 — 5 марта в Славутиче, в СК "Олимпиец", состоится спартакиада Атомэнергопрома Украины по футболу. В соревнованиях примут участие команды городов Нетешина (Хмельницкая АЭС), Энергодара (Запорожская АЭС), Кузнецовска (Ровенская АЭС), Славутича (Чернобыльская АЭС), Южно-Украинска (Южно-Украинская АЭС), Желтых Вод (ЖВГОК).

ГОМЕОПАТІЯ ПРОТИ ЗАСТУДИ І ГРИПУ

Зима — сезон застуд і гострих респираторних захворювань (ГРЗ). Проблему захисту від впливу холоду люди вирішують по-різному і з різним результатом. Можна тепліше одягтися. Можна загартовуватися. Третій шлях — використання ліків для підвищення захисних сил організму.

Лікування гострих простудних захворювань — завдання теоретично не складне: сьогодні медицина має у своєму розпорядженні величезний арсенал антибіотиків, сульфаниламідних і інших препаратів, що можуть розправитися з будь-яким збудником хвороби. Проте на ділі завдання ускладнюється побічними діями цих препаратів — алергичними реакціями, дисбактеріозом, молочаркою тощо.

Альтернативним методом вирішення проблеми лікування застуди ГРЗ є гомеопатія — терапевтичний метод лікування, що використовує малі дози ліків. Гомеопатичні препарати відносяться до особливого класу ліків — біодинамічних. Препарати цього класу позбавлені токсичності, побічних дій на органи, не дають алергичних реакцій. При лікуванні хронічних захворювань великою перевагою гомеопатії є можливість тривалого (місяцями й роками) прийому ліків без небезпек передозування, накопичення, одержання побічних дій. Гомеопатичні препарати поєднують із будь-якими ліками і методами лікування.

В даний час на фармацевтичному ринку України присутні багаторічні гомеопатичні препарати багатьох відомих зарубіжних фірм. Національна гомеопатична спілка (НГС) — вітчизняний виробник комплексних гомеопатичних препаратів. Спеціалістами НГС розроблена рецептура більше 80 комплексних препаратів для лікування різноманітної патології внутрішніх органів. Препарати НГС виготовля-

ються за класичними методиками, вони високоефективні, не поступаються імпортним аналогам і, що дуже важливо тепер, за цінами доступні найширшому колу пацієнтів.

Гомеопатичні препарати використовуються для лікування і профілактики ГРЗ і застуд, захворювань шлунково-кишкового тракту, серцево-судинної системи, органів рухо- нервової системи, чоловічої статев-ої сфери, жіночих хвороб то ін. У першому півріччі 2000 року в передплатній журнальній серії "Здоров'я Вашому дому" (індекс 40710, передплата у всіх поштових відділеннях України) серед інших вийде з друку книга "Гомеопатія для всієї родини" з докладним описом даних препаратів. До речі, всі описані в цій книзі гомеопатичні препарати (більше 80), можна замовити й одержати поштою вже сьогодні (адреса наведена нижче).

Для профілактики і лікування ОРЗ і простудних захворювань у дітей і дорослих застосовується препарат Ангіриглітин. Показання: захворювання грипом, гострими респираторними і простудними захворюваннями, їх профілактика, профілактика історичних захворювань у дітей, що часто хворять.

Профілактичний прийом Ангіриглітину можна поєднувати з прийомом інших гомеопатичних ліків, призначених для лікування хронічного тонзиліту й захворювань ЛОР-органів.

Для лікування гострих захворювань верхніх дихальних шляхів використовуються Ангінін-грам. Показання: гострі ангіни, гострі аденіти, гострі фарингіти, птертрофія піднебінних мигдалик, хронічні тонзиліти, аденоїдні вегетації, хронічні фарингіти, в т. ч. у віддалені періоди після виділення мигдалик.

Препарат зменшує болю в горлі, запальні явища, набряклість, сприяє зменшенню явищ інтоксикації, полегджує розвиток ускладнень. Значного поліпшення стану хворого варто очікувати на 3-5 день

лікування, але перші ознаки полегшення поміті, як правило, вже в першу добу.

Часте ускладнення ГРЗ застуд — запалення придаткових пазух носа, або синусит. Для лікування гострого і хронічного запалення синусів застосовується комплексний гомеопатичний препарат Гайморин. Приймають Гайморин 3-6 разів на день в залежності від стану по 5 гранул під язик, до стійкого поліпшення стану. Якщо захворювання — гостре запалення, після стихання проявів варто приймати препарат ще 1-1,5 місяця для повного одужання. Якщо ж дане захворювання було загостренням хронічного процесу, необхідно явища поліпшення стану продовжити лікування хронічного процесу.

Наслідком застуди, ускладнення ГРЗ чи іншого захворювання носоглотки може бути гострий отит або загострення хронічного запального процесу в середньому вусі. Для лікування гострих і хронічних отитів у дітей і дорослих застосовуються гомеопатичні ліки, що складаються з двох комплексів. Для лікування хронічного отиту або отиту, що рецидивує, приймають по 5-7 гранул під язик ранком натще, чергуючи комплекси № 1 і № 2.

Частим супутником простудних захворювань стає лімфаденіт — тривале збільшення лімфатичних вузлів не тільки на шкві, але й на інших органах. Особливо часто це спостерігається в дітей. Після огляду гематолога (для виявлення інших можливих причин збільшення лімфовузлів) виходом для лікування лімфаденіту показане призначення препаратів з чергуванням спеціальних комплексів. При гострому лімфаденіті гомеопатичні препарати можуть бути основним лікуванням або застосовуватися разом з іншими негомепатичними ліками. При хронічному лімфаденіті приймають по 5 гранул під язик ранком натще, чергуючи комплекси № 1 і № 2 по днях.

Для лікування захворювань дихальної системи в гомеопатії використовуються велика кількість ліків. Ті з них, що найчастіше використовуються, включені до складу комплексних гомеопатичних ліків Бронхо-грам. Показання: гострі, рецидивуючі та хронічні бронхіти, трахеїти, парингіти в стадії загострення й у період ремісії, для профілактики загострень. Препарат утворює кашель та сприяє відходу мокрот.

Результатом хронічного бронхіту може стати інфекційно-алергічна бронхіальна астма. Захворювання проявляється приступами задишки, ядухи. Гомеопатичні ліки зменшують запальні явища в бронхах, полегшують відходження мокрот, нормалізують тонус бронхів і сприяють зняттю спазмів.

Для лікування інфекційно-алергічної бронхіальної астми показане призначення комплексного гомеопатичного препарату Астма-грам. Показання: доповнення до основної терапії інфекційно-алергічної бронхіальної астми. Ліки допомагають зменшенню запальних явищ у бронхіальному дереві та нормалізують тонус мускулатури бронхіальних стінок.

Застуда, вірусна інфекція, загострення хронічного захворювання послаблюють організм, що стає причиною загострення очної герпетичної інфекції. Очі проявляються «ліхимакою» губах та обличчя.

Для лікування герпеса рекомендується приймати комплексні гомеопатичні ліки 2-6 разів на день по 5 гранул під язик до їжі.

Л.Н. БАДЬЯ,
кандидат медичних наук,
Національна
гомеопатична спілка

Поставки препаратів оптом:
(044) 216-22-51, 216-28-51.
Ліцензія МРР 1022 від 16.01.97.
Індивідуальні замовлення поштою: 01054, м. Київ, а/с 170.

Виктор КАПУСТА

Слово, которое научатся выговаривать все

(Начало на стр. 1)
— Будет ли взаимодействие с координативным советом с государственными, коммерческими и общественными формированиями, занимающимися проблемами диверсификации в Славутиче?
— Безусловно будет. Мы об этом сегодня говорили. Думаю, что оделяю этой проблемы мы не будем тянуть в разные стороны: одни — на город, другие — на станцию. Полагаю, найдем общий язык с руководством города.
— Рабочие места для станционных могут возникнуть не только в Славутиче и 30-километровой зоне отчуждения. Как Вы оцениваете перспективу получения рабочих мест в Киеве, о чем недавно

заявил мэр столицы Александр Омельченко?
— Мы готовы бороться за каждое рабочее место, независимо от того, кому принадлежит инициатива по его созданию — Омельченко, Тимошенко или кому-либо другому. Общего решения проблемы, уже, видно, не будет. Поэтому оно будет складываться из больших и меньших решений. Надо подходить реально: Омельченко как у хозяйственника есть идея, которая принесет пользу и ему, и нам. Коль мы договоримся, то сможем устроить какую-то часть своих людей, в первую очередь, имеющих жилье в столице. Даже если нам предоставят не самые престижные места в энергетике, это все-таки лучше, чем безработица.

— Для справки. По данным отдела кадров, в Киеве проживают около 300 работников Чернобыльской АЭС. Еще тысяча станционных живет в Чернигове, более 600 человек ездят на работу из других населенных пунктов Черниговщины и Киевщины. Что ожидает этих людей?
— Эта проблема обсуждалась сегодня. Точки зрения разошлись, были даже полярные. Большинство координативного совета сошлось на том, что члены коллектива, независимо от места жительства, должны пользоваться равными правами и иметь равные возможности социальной защиты даже при закрытии станции. При необходимости сокращения предложения будет отдаваться тем, кто бо-

лее полезен предприятию. Прописка решающего значения иметь не будет. Но станция работает с Черниговским регионом. В Чернигове служба занятости ознакомлена с реальной кадровой ситуацией, и она уже готовит предложения по трудоустройству наших людей в случае закрытия станции...
Понятно, в наиболее сложной ситуации окажутся славутичане. Есть хоть какой-то шанс устроиться в Киеве и Чернигове. У жителей Славутича такой шанс меньше. Удастся ли соорудить из соломки диверсификации спасительный ковер?.. Поставим пока многоточие, памятуя о том, что на Ново-Павлівському отбор был самый жесткий.

"КИРПИЧ" ОТ СБК И ЙО-ЙО ОТ "КОКА-КОЛЫ"

или Как заработать на рекламе во время финансового кризиса

Событием, задавшим тон работам всем рекламистам Украины в минувшем году, признан финансовый кризис. Точнее — последствия кризиса, когда большинство рекламодателей урезали или ликвидировали свои рекламные бюджеты. И только в декабре в рекламной индустрии наблюдалось заметное оживление.

1999 год признан специалистами рекламой годом стагнации в рекламном бизнесе. После финансового кризиса августа-98 многие компании сократили рекламные бюджеты или вообще ушли с рынка. В первую очередь почувствовать на собственной шкуре последствия затянувшегося финансового кризиса смогли международные сетевые агентства, обслуживающие своих клиентов по всему миру. Например, рекламное агентство "Image GGK Ukraine" приостановило сотрудничество с транснациональной корпорацией "Sony", до ноября 1999 года свернувшей свою рекламную деятельность. Осталась только световая реклама на Майдане Незалежности в Киеве, поддерживавшая эффект присутствия. Еще один пример — международная рекламная корпорация "Bates". По словам гендиректора "Bates Ukraine", если бы агентство прощало работать только с международными клиентами, которые были у "Bates" до кризиса, то дожить даже до весны 1999 года ему не пришлось бы. Выход был найден в работе с такими отечественными производителями, как компания мобильной связи "Kiev Star". Сейчас доходы, которые приносит работа с сетевыми клиентами, составляют порядка 30% всех доходов "Bates", в конце 1998 года этот показатель составлял 70%.

По оценкам большинства специалистов, общие объемы рекламных бюджетов в 1999 году уменьшились на 30%. Поскольку рекламные агентства работают на очень низком уровне рентабельности (их прибыль составляет 1% или меньше от всего оборота средств рекламной кампании), многим рекламным организациям пришлось сокращать свой персонал. Некоторые руководители даже высказывают радость, что их агентствам, благодаря серьезным усилиям бизнес-руководителей, удалось выйти по прибыли хотя бы на уровень "ноля".

Однако некоторым компаниям и даже целым отраслям финансовый кризис, наоборот, был на руку. Что подтверждает известный маркетинговый закон: бороться за потребителя на рынке, заняв место лидера или продвинув новые продукты легче и дешевле именно во время финансовых перемен — вследствие более слабой, чем в стабильное время, конкуренции. Поэтому практически все лидирующие компании стараются даже во время кризиса поддерживать свое присутствие, как "Sony" в Киеве, чтобы потом о них не забыли.

Наиболее эффективно нехватку денежных средств у населения и в организациях использовали компании мобильной связи. Проблема была повернута таким образом, что в результате финансового кризиса для них стал конкурентным преимуществом. В принципе вся реклама услуг мобильных телефонов сводилась к одному: "У вас нет денег? Вам они и не нужны — наши телефоны очень дешевы, порой — бесплатны, а плата за разговоры — минимальная". На деле же оператор, подключая клиента "себе в убыток", т.е. с большими скидками, получал премиальные от самой

компании мобильной связи. В результате с "мобилками" ходят представители всех классов, мобильные телефоны перестали быть атрибутом "новых украинцев", а сами компании, предостав-

ляющие услуги связи, растут, как грибы после дождя, чуть ли не каждый месяц открывая новые офисы. И с точки зрения аналитиков, бешеный рост в 1999 году

компаний по услугам мобильной связи — только начало. В целом на рынке рекламы в 2000 году прогнозируют рост активности. В качестве пессимистического прогноза называют удер-

специалисты о планах на наступивший год, "надежда — это хорошо, но необходимо, чтобы реально увеличился ВВП и уровень жизни населения".

Как и на прочих рынках, на протяжении года у украинских рекламистов были удачи и, наоборот, они терпели поражения.

ОПЕРАЦИЯ "КИРПИЧ"

Специалисты рекламного агентства "Четыре Плюс" в целях стимулирования сбыта продукции завода "Слобожанська Будівельна кераміка" (а именно — кирпичей) предложили руководству предприятия осуществить адресное распространение образцов продукции потенциальным потребителям. Т.е. разослать по почте увесистые кирпичи. Идея, несмотря на нестандартность подхода, клиентам понравилась. В результате одна тысяча строительных организаций г.Киева получила бандероль с красиво упакованным красным лицевым кирпичом. К бандероли прилагалась информация об основных потребительских свойствах и конкурентных преимуществах продукции. Результат превзошел все ожидания — заказы начали поступать на завод буквально на следующий день, спрос заметно возрос. Затраты на проведение акции окупил себя многократно.

А вот корейской компании мобильной связи "WellCOM" с оригинальностью рекламы повезло намного меньше. Рекламные щиты этой компании сразу привлекли внимание своей оригинальностью: сигнал, не знающий границ, прорывал даже сам щит (в big-board была проделана внушительная дырка). Согласно некой байке, высокопоставленный "бацько" соседней славянской державы по дороге из аэропорта

"Борисполь", увидав рекламные щиты, засмеялся: "В Киеве что, бомбили?!" Правда это или выдумка, но вскоре Спецуправление по благоустройству Киева демонтировало два щита, которые для "WellCOM" создало рекламное агентство "Leo Burnett". Через некоторое время все остальные дырки в щитах были заменены рисунком стены. Реклама из оригинальной стала обычной.

УДАЧА ГОДА — ЙО-ЙО ОТ "КОКА-КОЛЫ"

Йо-йо можно назвать самой популярной игрушкой у детей Украины в 1999 году. По словам специалистов компании "Кока-Кола Украина", при планировании промоушен-акции ни в какой мере не ставилась коммерческая цель (заработать на продажах самого йо-йо). Компания планировалась с целью укрепить имидж "Кока-Коля" и увеличить объемы продаж. Однако все сразу же обратили внимание на то, что себестоимость игрушки не дотягивает даже до 1 грн, а продавали йо-йо по 10-14 грн. И сложно было найти ребенка, у которого не было бы заветной игрушки, которую ему ну очень хочется (ведь у всех есть!).

Как рассказывают сотрудники "Кока-Коля", успех проекта заставил продлить акцию на две недели. Однако дальше продлевать не было возможности, поэтому "Йо-Йо Гелекси" пришлось остановить в самый разгар успеха. Увеличение объемов продаж самого напитка "Кока-Кола", естественно же, является коммерческой тайной.

Светлана ДЕРЕВЯНКО
УНИАН



Благодаря умело проведенной рекламной кампании йо-йо в руках детворы стало делом привычным

жания уровня 1999 года — и по бюджетам, и по объему работы. Понятно, что деньги у населения с наступлением 2000 года в один момент не появятся. Как говорят

заявить про себе, продемонстрировать свои способности. В раз потребителю коротко дайте пояснение до відповіді. Ствердження тесту.

ТРЕНІНГ БАТЬКІВСЬКОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ДЛЯ КОЖНОЇ СІМ'Ї

Заняття 8.

Питання здоров'я у наш час досить актуальне. Але у повсякденному житті ми звертаємо увагу здебільшого на стан фізичного здоров'я, забуваючи про здоров'я психосоціальне. Саме воно нерідко нас підводить у кінці 20 століття, яке, доречі, можна без перебільшення назвати «століттям стресів».

Про психосоціальне здоров'я, шляхи його збереження і піде мова на цьому занятті.

Психосоціальне (або душевне, mentale) здоров'я — це стан душевного благополуччя, комфорту, що характеризується відсутністю хворобливих психічних проявів та забезпечує регуляцію емоцій і дій відповідно умовам оточуючого світу.

В житті кожної людини (в тому числі і дитини) зустрічаються шкідливі умови, фактори, які негативно впливають на неї (див. схему).

Дії цих умов можуть призвести до психосоціальних розладів. Але це трапляється не завжди. У багатьох випадках людина (дитина) долає дії негативних умов і залишається здоровою у психосоціальному плані.

Як правило, шкідливі умови діють на людину на фоні так званих факторів ризику і факторів захисту.

Фактори ризику включають в себе:

- особистісні і психофізіологічні особливості людини (фізичні вади, шкідливі звички, неадекватні життєві погляди

- тощо);
- негативне соціальне оточення (алкоголь, наркотики, нерозуміння, насильство ...);
- фізичну хворобу;
- негативний досвід вирішення проблем в минулому («випечена безпорадність» - людина не змогла позитивно вирішити певну проблему у минулому і тому надалі відчуває невпевненість у власних силах, боязливість у подоланні інших життєвих труднощів);
- особливості культури сім'ї, суспільства тощо.

За даними західних психологів, збільшення факторів ризику призводить до збільшення в геометричній прогресії ймовірності психосоціальних розладів (один фактор ризику — ймовірність розладів один, два фактори — ймовірність чотири, три фактори — ймовірність дев'ять і так далі).

Проте в житті кожного з нас існують і фактори захисту, які допомагають дорослим і дітям долати труднощі і деякою мірою нівелюють фактори ризику.

Фактори захисту включають в себе:

- позитивне соціальне оточення (позитивні стосунки, взаєморозуміння, прийняття, допомога ...);
- особистісні і психофізіологічні особливості людини (соціальна активність людини (улюблена справа, почуття власної необхідності, значимості);
- сім'ю;
- допомогу фахівців (психологів, педагогів, соціальних працівників).

Використовуючи даний матеріал, спробуйте (самі або разом з іншими членами родини, у тому числі і дітьми, що досягли 11-12-річного віку) скласти перелік реальних життєвих ситуацій, проблем, що є факторами ризику в житті вашої дитини. Далі визначити 3 - 4 найакту-

альніших фактори і доберіть до кожного фактора ризику якомога більше факторів захисту, враховуючи такі їх критерії — ефективність, доступність для втілення у життя. Таким чином, через деякий ви отримаєте певні напрямки, стратегії дій, які повинні допомогти дитині у складних життєвих ситуаціях, будуть сприяти психосоціальному здоров'ю дитини. На закінчення пропонуємо усім батькам тест, який стосується їхнього розуміння психологічних особливостей дітей. Інструкція: Нижче наведені ствердження. Ви можете погодитись або не погодитись із ними і відповісти «Так»; «Ні»; «Так чи ні в залеж-

заявити про себе, продемонструвати свої здібності. 12. У хлопчиків більша схильність до творчої роботи в той час як дівчатка справляються з монотонною працею. А тепер порівняйте ваші відповіді з точкою зору дитячого психолога.

1. Дівчатка і хлопчики обдаровані однаково, все залежить від того, як ми їх орієнтуємо, хоча вважається, що в математиці хлопчики проявляють себе краще. Але, якщо ми позбавимося подібних стереотипів, то не помітимо великої різниці.
2. До 10-12 років дівчатка розвиваються швидше і тому інколи намагаються виділитися серед своїх однолітків. Але пізніше дівчатка будуть більш цілеспрямованими, вони більше за хлопців дбають про майбутнє.
3. Це не так. Дівчатка можуть вирішувати складні завдання не гірше за хлопчиків.
4. Навпаки, хлопчики легше піддаються впливу середовища і тому сильніше переживають розлучення з батьками. Хлопчики більш чутливі до болю, страждання. Вони лише зовнішню роблять вигляд, що їм не боляче, тому що їх із самого початку навчали, що чоловічина не повинен плакати.
5. До 10-13 років різниця невелика, потім у більшості випадків дівчатка в усній або письмовій формі висловлюють свої думки чіткіше за хлопчиків.
6. Навпаки, дівчатка віддають перевагу одній або двом подругам, а не великій компанії. Ось чому саме хлопці збираються у великі групи. Цей стан зберігається і тоді,



оцінити складну ситуацію і міркують логічніше за дівчаток. 4. Дівчатка більш чутливі до атмосфери, в якій вони живуть, важче переносять біль та страждання. 5. Дівчатка вміють краще виражати свої думки. 6. Дівчатка більш комунікабельні, віддають перевагу великій компанії, а не вузькому колу друзів. 7. Дівчатка легше підпадають під вплив інших. 8. Дівчатка більш боязливі. 9. Дівчатка частіше страждають від комплексу неповноцінності. 10. Дівчатка більше суперничають між собою. 11. Хлопцям більш важливо

коли вони виростають, тому хлопці більш схильні до колективних ігор. 7. Навпаки, хлопці схильні примати «на віру» погляди компанії. У процесі їх виховання слід це пам'ятати. Дівчатка звичайно приймають свої думки.

8. Дівчатка не такі боязливі насправді, як багатьом здається. У дійсності вони можуть бути сильніші і рішучі за хлопчиків. 9. Не більше хлопчиків. Дівчатка краще «озброєні» по відношенню до складних життєвих ситуацій, вміють краще пристосовуватися. У більшості випадків вони самостійніші.

10. В цьому відношенні ні в кого немає переваги. Усе залежить від особистості. Суперничати і «міряться силами» одне з одним можуть і хлопчики і дівчатка.

11. Ні. Хлопчики легше підкоряються сильним особистостям і компаніям однолітків. Дівчатка часто тримаються осторонь, вони впевненіші.

12. У цьому немає різниці між хлопчиками і дівчатками. У когось більше творчих здібностей, у когось — менше, статі не має значення.

Отримавши результати тесту, ви визначили, у якій мірі вашої уваги про виховання, психологію дітей співпадає з точкою зору психолога. Звичайно, кожен впевнений, що правий саме він. Але врахуйте, що у дитячого психолога за багато років роботи було досить багато можливостей вивчити підрастаюче покоління.

Юрій АКІМЕНКО
психолог
(далі буде)

лузы

- Девчонки из Таллинского кв-ла поздравляют с Днем Святого Валентина Хотим, чтобы вы почаще приходили к нам. Ждем вас. Металлисты из Рижского
- Костюк Анна! Поздравляю тебя с Днем рождения! Желаю быть красивой, счастливой, умной девочкой! Р.Д.
- Поздравляю Ващенко Сашу с Днем Святого Валентина! Желаю счастья, большой любви, здоровья. Катя
- Яковлев Юрий! Поздравляю тебя с прошедшим Днем рождения. И пусть этот год принесет тебе счастье и удачу
- Солнышко мое, Дозер! Поздравляю тебя с Днем всех влюбленных! Чери
- Дорогой Дима поздравляю тебя с праздником Святого Валентина, желаю счастья во всем! Спасибо за все, что ты для меня сделал. Анна
- Дорогая моя Мамочка! Поздравляю тебя с Днем рождения и Днем Святого Валентина! Твоя любящая дочь Тит
- Любимую мамочку поздравляем с Днем рождения! Счастья, здоровья, всего самого наилучшего! Твои дочери, сын, зять и внучка Валерия
- Поздравляем девчонку из Таллинского кв-ла Ано, Оксану и Юлю. Желаем счастья, улыбок!
- Друзья поздравляют Романенку Саню с Днем рождения! Пусть сбываются все твои мечты!
- С опозданием поздравляю весь 11-Б средней шк. №1 и всех учителей этой школы с Днем Святого Валентина! Счастья и любви вам. Нюта
- Кристина! Поздравляю тебя с Днем Святого Валентина. З.В.
- Родители! Поздравляю вас с недавно прошедшим 15-летием вашей совместной жизни! Желаю вам вечной любви! Ил
- П.ш.к.№1 поздравляе Жекку с Днем рождения
- Поздравляем любимую учительницу Владимировну с Днем рождения! 3-я класс шк.№4
- Милая Аленка Ф.И. Поздравляем тебя с Днем рождения! Желаем счастья, успехов в учебе и всего самого наилучшего! Мама, Папа и братик Филипп
- Всех работников "Немецкой химистки" хочу поздравить с Днем Святого Валентина, а особенно Ирину Евгеньевну В.
- Поздравляю всех регенерв г.Славутич с Днем влюбленных! Влад, с Днем рождения! П.
- Дорогую Вальку Ирочку Мама и Папа поздравляют с 20-летием! Что пожелать тебе? Богатств? Удач? От жизни каждый хочет своего... а мы тебе желаем просто счастья, чтоб было понемногу и всего!
- Дорогой Боб! Поздравляем тебя с Днем Рождения! Желаем успехов на работе, веселья в компании и карьерного роста!
- С Днем рождения тебя! Счастья, здоровья, хороших друзей! Будь ты таким же мужем и примерным отцом. В.Зина, Папа и сестры
- Люда А.! От всей души хочу тебе сказать: "Желаю солнца на Земле, неба нежно-голубого, любви и радости тебе, и счастья самого земного!" Т.Иван
- Поздравляю девчонку из 8-ж класса шк.№3, особенно Марину, Любу, Юлю и Таню с Днем Святого Валентина. Ваши тайные поклонники
- Тонечка! Поздравляю тебя с Днем Святого Валентина! Желаю тебе оставаться такой, какая ты есть. Ты для меня единственная! Поклонник. 71. Сообщения
- Утерянное удостоверение ЛПА серия Б, №039797, на имя Боровицкого Станислава Леонтьевича считать недействительным
- Красивых и раскомплексованных девушек приглашаем провести вечер в Чернигове за вознаграждение. Кратко о себе: телефон, Чернигов ГП п/п ЕК 074615
- Утерян коричневый кошелек с документами на имя Кадж С.Н. нашедшего просьба позвонить по тел.2-74-93. Почтовый ящик
- Ленточка, а на сколько ты длиннее? Курьер с Б.Д.
- Привет двум классным девчонкам Нине и Вале. Денс
- Милый Артем из Бакинско! Поздравляю тебя с Днем Святого Валентина. Желаю всего самого наилучшего, а особенно — любви! И чтобы ты заметил, что тебя кто-то любит. И...
- Саша К. Я хотела бы с тобой переписываться. Ответь мне в следующем номере "Т.С". Джо
- Киса и Хотюсы! Кто хотел со мной познакомиться? Вы про меня забыли? Дай Янг
- Мышка, ты мне отвечать собираешься, или ты не такая крутая, как хвалилась? Дай Янг
- Яна, я тебя люблю! Ф.
- Молодежь! Всем привет! Перестаньте занимать место в газете своей перелиской! Встретьтесь и поговорите. Успехов!!!
- Передаю привет всем девчонкам,

команде Т.О.Т. Малыш, я по тебе скучаю! Спакс, ты мне нравишься! Ангел

- Лежа! Давай переписываться! Мышка
- Привет всем реперам города! Ваши Малышки
- Инга, быстрее определяйся, иначе останешься одна. Доброжелатели
- Боди, ты не забыл среду 2 февраля? А ты, Борддор? Мы вас очень сильно любим! Ваши Крошки
- Ребята! Мы вас любим! Кюша и Ангел
- Привет 6-е классу сш №1! Желаю вам успехов во всем и того, что вы сами себе желаете! Лира
- Фелон! Поздравляю тебя с Днем рождения! Хотеть, Тема, Ахмед, Боркс
- Котик! Ты само очарование! Жду встречи вновь, помню твой ослепительный взгляд, Твой Р.
- Летчик-16 передает привет Дымке-13, как слышно, прием! Встретимся в небе. Летчик-16
- Дымка-13, если у тебя "сперли" большую любовь и счастье, значит, ты ег плохо охранял. Яна
- Рома! Звони после работы! Козачок
- Любимая! В моей душе так много горьких, ядовитых слез, как ядовитых пчел. О, золотой мой улей! Как долго я стоял среди тех берез! Осенних дней они мне не вернули...
- Один из ваших учеников
- Ира К. и Ната Д., привети! Как жизнь? Обязательно напишите мне в следующем номере этой классной газеты. Ирриша, сш №1
- Наташа Я! Почему ты не пишешь мне. И вообще, как у тебя дела? Ирриша
- Анютка! Тебе большой привет! Знай, от знаний еще никто не умирает, но рисковать не стоить! Ната
- Оля и Женя! Можете возвращаться в толпу!
- Боди! Зачем ты так молчишь, не объясняешь, избегаешь? Надеюсь, я не виновата. Выбирай ту, которую любил бы, чтоб не страдала так, как я. И.
- Дай Янг, Дюха и Курьер! С наступающим вас праздником — 23 февраля! Будьте счастливы! Дики Келли
- Невеся! Тебе большой привет от Дики Келли
- Валет, умница, не обижайся! Меня самого девушки своей загадочностью достали. Невеся
- Саша Д., я тебе уже не интересен, я рисковать не стою! Ната
- Невеся, я могу тебе помочь избавиться от скуки. А.
- Привет Дюха! Я не против, чтобы ты присоединилась к Невесе и Хермиту. Но спроси у них. Я не хочу после иметь лишних проблем
- Курьер с БД ты довольно загадочная личность. Давай все таки пообщаемся. ЮПА
- Хермит, ты что, нары полупал? Скрепка
- Привет пацанам, Сашку с плеером и Теме! Поклонницы Мусик и Блонд
- Невеся будь осторожна со своими словами, а то твоя Нина начинает тебя ревновать. Алекс
- Привет Невесе, пишет тебе Танюша. Я с Тбилисского кв-ла, учусь в шк.№3, а ты где учишься? Как твое настоящее имя?
- Невеся! Татьяну я поздравлял. Просто объявление не прошло. Бывший Зануда. Валет
- Танюша, я уже не учусь. Има скажу при встрече. Где тебя найти. Невеся
- Дюха! Ты думаешь что знаешь все? Ну тогда зальез на крышу моего дома и кричи в рупор что здесь живет Д.К. Не обижайся, но и не трепись. Дики Келли
- Габби! С праздником тебя!!! Я тебя очень люблю! Диана
- Привет Куст, как у тебя дела? Позвони мне. Я жду. Нура
- Оля Ф. и Женя Р, почему вы больше не пишете про Влада, что ваше новое увлечение Борддор? Аноним
- Привет Крошка, оставайся таким же прикольным. Нам это нравится. Мы
- Таня, ты ищешь красивых мальчиков? Как на тебя выйти. Комсомолец, активист, спортсмен. Дог
- Мои родные запчасти, не теряйтесь! Мне без вас скучно! Пишите! Кордан
- Мой миленький Рыжик! Передаю тебе привет, а также всем кто с нами тусует! Ваш Коранка
- Палути бешеные. Вы классные девочки, особенно Ирка и Верка. Продолжайте жить в том же духе. Яна
- Огромный привет! Моему 9-б классу. Сш.№52. Я за вами соскучилась. Думаю скоро вас посетит Жустина
- Денис Б. и Фима К. Подумайте, ждите ли вы оставаться нашими друзьями. Юля и Люба
- Саша В. я хочу всегда быть с тобой. Твоя Валентина

Танюша! А я ведь хотел простить тебе даже измену. Какой я был дурак. Валет

- Боди! Хватит меня подруг. Ты не Боди, а скес-Боди от Кузи
- Оля и Юля, если вы не зайдете ко мне в гости — обижусь. Жду в гости. Ваша Леночка
- Танечка Д. Ты говоришь, что я мало повзрело, что тебя люблю, так вот говорю на весь город: Таня — ты для меня единственная и неповторимая. Я тебя люблю! Поклонник театрала
- Дорогая Яна, мы будем с тобой до конца своих дней. Тузик
- Тимка, я признаю твою старость и дряхлость передо мной. Я молод и здоров как бык. Юкстан
- Инга! Не обижай нашего Ежика, ответь ему взаимностью! Твои друзья
- Дики Келли, и тебе привет от меня. Я тоже знаю тебя. Невеся
- Родной мой Юкстан! Вынуждена признаться, без тебя моя жизнь потеряет всякий смысл. Хочу всегда быть рядом! А если я чего хочу... Твоя Мериди
- Мериди, хочу чтобы твоим хотениям небыло границ, Юкстан
- Любовь моей горит свеча. Злой ветер, ты ее не трогай, не дам тебе нам помешать, закрою от тебя ладонью. Вредной девчонке от Ди Янга
- Каспер — ты плохо поступил с Малышом. Этот жест не достоин джентльмена. Ди Янг
- Виртуоз — ты наверно хитрый парень, но тебя я раскусил сразу. Не забывай друзей, — говорил ты мне, а сам про меня забыл. Не забывай про бутерброды. Ди Янг
- Всем привет! Знаю, что многим меня не хватает, но это исправимо, потому что я есть. Я добрая, нежная и очень мягкая. Кому нужна такая — откликнитесь. Ласка
- Ворона! Не нервничай, детей не будет! Доброжелатели
- Денс! Держи Юкстан обеими руками. У нее появились поклонники! Твои друзья
- Привет, Алекса и Морго! Спасибо за поддержку. Чтобы я без вас делала? Дюймовочка
- Привет Уадрич, если хочешь со мной встретиться, то попробуй меня найти. Марго
- Алекс! Спасибо за красивые слова, но ты с ними покажурнее, а то разбалуешь. Дюймовочка
- Юрия поздравляю с дочкой, я надеюсь быть крестной. Марго
- Оля! Кажется что твой характер похож на характер Светы. Будь немножко ласковей! И ходи со мной на дискотеки! Фанта
- Любовь зла, полюбишь и козла. Проверено! Фоки
- Танюша, передай Антону большой привет! Жди звонка и трубку не бросай. Друг
- Маша (пружина), перестань копировать Лену. Как бы ты не старалась, на нее похожа не будешь. Тимон и Пумба
- Мыльные мальчишки и девочки! Не проходите мимо своего счастья, раскройте глаза, может быть оно совсем рядом! С Днем Святого Валентина! Дикая Кошечка
- Соник! Ты мне нравишься. Давай переписываться. Яло
- Катя! Поздравляю тебя с Днем Святого Валентина. Вовсе твою маму привет. Надеюсь, что ты на меня обижаться не будешь. Лена
- Крейзи, не умирай. Позволь душе петь. Невеся
- Мериди! Ты просто прелесть! Жизнь без тебя — не жизнь. Спасибо за то, что ты даришь мне счастье! Юкстан
- Невеся. Я погибал! Слышишь зов души? Крейзи
- Привет Тошби! Так мы будем разговаривать или нет? Ты приятный собеседник. Мне всегда нравилось, как ты со мной разговаривал. Малыш
- Привет курьер с БД! Ты помнишь девчонку с которыми познакомился в воскресенье. Вот от нас тебе привет!
- Дюха, большое спасибо за поздравления. Ты знаешь, Гоша не обижается что я переписываюсь с Курьером с БД. Целую нежно в щечки. Малыш
- Курьер, ты все перепутал. Теперь я тебя не спутаю ни с кем. Давай встретимся еще раз. Там же. Кстати ты был прав. Я искала именно тебя. Птчка
- Курьер с БД. Мне тоже нравится моя кличка. Только никому не говори о ней. Летчик-16
- Дюха, ты всех задрал, мне уже надоело читать твои имя. Таккс
- Дюха, не умирай. Я тебя спасу. Как и где тебя можно найти? Думаю что новые знакомые тебя развеселят. Дина

разбалуешь. Дюймовочка

- Юрия поздравляю с дочкой, я надеюсь быть крестной. Марго
- Оля! Кажется что твой характер похож на характер Светы. Будь немножко ласковей! И ходи со мной на дискотеки! Фанта
- Любовь зла, полюбишь и козла. Проверено! Фоки
- Танюша, передай Антону большой привет! Жди звонка и трубку не бросай. Друг
- Маша (пружина), перестань копировать Лену. Как бы ты не старалась, на нее похожа не будешь. Тимон и Пумба
- Мыльные мальчишки и девочки! Не проходите мимо своего счастья, раскройте глаза, может быть оно совсем рядом! С Днем Святого Валентина! Дикая Кошечка
- Соник! Ты мне нравишься. Давай переписываться. Яло
- Катя! Поздравляю тебя с Днем Святого Валентина. Вовсе твою маму привет. Надеюсь, что ты на меня обижаться не будешь. Лена
- Крейзи, не умирай. Позволь душе петь. Невеся
- Мериди! Ты просто прелесть! Жизнь без тебя — не жизнь. Спасибо за то, что ты даришь мне счастье! Юкстан
- Невеся. Я погибал! Слышишь зов души? Крейзи
- Привет Тошби! Так мы будем разговаривать или нет? Ты приятный собеседник. Мне всегда нравилось, как ты со мной разговаривал. Малыш
- Привет курьер с БД! Ты помнишь девчонку с которыми познакомился в воскресенье. Вот от нас тебе привет!
- Дюха, большое спасибо за поздравления. Ты знаешь, Гоша не обижается что я переписываюсь с Курьером с БД. Целую нежно в щечки. Малыш
- Курьер, ты все перепутал. Теперь я тебя не спутаю ни с кем. Давай встретимся еще раз. Там же. Кстати ты был прав. Я искала именно тебя. Птчка
- Курьер с БД. Мне тоже нравится моя кличка. Только никому не говори о ней. Летчик-16
- Дюха, ты всех задрал, мне уже надоело читать твои имя. Таккс
- Дюха, не умирай. Я тебя спасу. Как и где тебя можно найти? Думаю что новые знакомые тебя развеселят. Дина

ИНФОРМИРУЕТ ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ В СЛАВУТИЧЕ

К сведению граждан, которые имели доходы не по месту основной работы

Согласно Декрету Кабинета министров Украины от 26.12.92 г. №13-92 "О подоходном налоге с граждан", граждане, которые имели в 1999 году доходы не по месту основной работы, обязаны до 1 марта 2000 года представить в налоговый орган по месту жительства декларацию о сумме совокупного дохода.

Для граждан, которые в 1999 году получали не по месту основной работы доходы, не превышающие 204 грн. в год, установлен добровольный порядок представления декларации.

За несвоевременное представление деклараций законодательством предусмотрена административная ответственность плательщика — штраф в размере от 17 до 85 грн.

Граждане, получавшие на протяжении 1999 года доходы только по месту основной работы, декларацию не представляют.

Сообщаем режим работы ГНИ в г.Славутиче на период приема деклараций:
рабочие дни: с 8.00 до 19.00 (перерыв с 12.00 до 13.00);
суббота: с 9.00 до 15.00.

Про внесення змін щодо порядку сплати акцизного збору

Законом України від 18.11.1999 р. № 1243-XIV "Про внесення змін до Декрету Кабінету міністрів України "Про акцизний збір" з метою впорядкування оподаткування підкацизних товарів запроваджено стягування акцизного збору з покупців, які придбавають підкацизні товари у спільних підприємств з іноземними інвестиціями, що відсудили своє право не сплачувати акцизний збір в арбітражних судах. Окрім цього, розширено коло платників акцизного збору, змінено розрахунок оподаткування обороту.

Введено новий термін "податковий агент". Це суб'єкт підприємницької діяльності, створений у формі підприємства з іноземною інвестицією, при цьому право якого на звільнення від оподаткування окремими податками, зборами (обов'язковими платежами) було підтверджено рішенням суду або арбітражного суду.

Податковий агент не є платником акцизного збору, але є особою, уповноваженою законодавством нараховувати, стягувати акцизний збір з його платників та вносити його до бюджету, а також нести відповідальність за невиконання або неналежне виконання таких повноважень.

Позбавлення статусу податкового агента може бути як добровільним, так і за рішенням суду, як це передбачено відповідно частинами 9 та 10 Декрету.

Наказом ДПА України від 06.01.2000 року № 4 затверджено Порядок позбавлення статусу податкового агента, який зареєстровано в Міністерстві юстиції України 13.01.2000 р. за № 16/4237.

Слід звернути увагу на основні його положення. Встановлено три форми звітності. Звіти подаються до органів державної податкової служби щомісячно до 15 числа місяця, що настає за звітним. У разі добровільної відмови від статусу податкового агента слід письмово, за встановленою формою повідомити відповідні податкові органи та митницю. В повідомленні зазначається дата, з якої підприємство погоджується сплачувати акцизний збір на загальних підставах.

Також повідомляємо, що з набранням чинності з 1.01.2000 р. Закону України № 1214-XIV від 04.11.1999 р. "Про внесення змін до деяких законів України і ліквідацію оподаткування підкацизних товарів (продукції)" кількість підкацизних товарних груп зменшилася з 20 до 5. Підкацизними товарами залишилися: алкогольні напої (з пиво включно), тютюнові вироби, нафтопродукти, автомобілі, ювелірні вироби.

ОТВЕТЫ НА СУПЕРКРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №3 ОТ 20.01.2000

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 2. Танкер. 5. Скандинав. 10. Карпов. 15. Перо. 18. Лорд. 19. Кремний. 20. Бахлуши. 21. Галс. 22. Ловушка. 24. Доца. 25. Трек. 26. Игра. 27. Трап. 28. Пари. 29. Ушко. 31. Цуцки. 34. Враг. 36. Тара. 37. Икра. 38. Монако. 40. Калегин. 41. Плакса. 45. Немо. 47. Приам. 48. Горх. 49. Овод. 51. "Гобсек". 52. Статор. 55. Скат. 56. Очерк. 57. Флуер. 58. Овин. 60. Батрак. 64. Получка. 69. Парник. 71. Очки. 72. Мера. 73. Кабо. 75. Опала. 76. Инок. 78. Сено. 79. Фарс. 81. Гага. 82. Цирк. 83. Блеф. 85. Команда. 89. Арес. 90. Саранча. 91. Алиготе. 92. Эмир. 93. Ирод. 94. Атлант. 95. Патронташ. 96. Бестия.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Реванш. 2. Товстоногов. 3. Наклейка. 4. Елец. 6. Кайла. 7. Нерв. 8. Идши. 9. Арбат. 11. Амур. 12. Приманка. 13. Владивосток. 14. Тризна. 16. Снегирь. 17. Складка. 23. Унция. 29. Ульян. 30. Сто. 31. Цна. 32. Кюи. 33. Сап. 35. Голод. 39. Коробочка. 42. Леонтьева. 43. Кафедра. 44. Фортель. 46. Ездок. 50. Онучи. 53. Стратосфера. 54. Модификация. 55. Сачок. 59. Нолик. 61. Разносол. 62. Кон. 63. Окраина. 65. Око. 66. Удача. 67. Каа. 68. Венгрия. 69. Пар. 70. Рудимент. 74. Апломб. 77. Оселок. 80. Скала. 81. Гага. 84. Кран. 86. Метр. 87. Неон. 88. Доде.

КАК ДАТЬ ОБЪЯВЛЕНИЕ

1. Отдайте купон с объявлением распространителю газеты в фирменных футболке и кепке.
2. Продиктуйте текст объявления по телефону в Чернигове (8-0462) 167-127. Прием объявлений по телефону ежедневно (кроме субботы и воскресенья), с 9 до 17, последний день приема объявлений в ближайший номер — вторник.
3. Вышлите объявление почтой или отдайте его лично по адресу: 250005, Чернигов-5, ул. Ленина, 68, ком. 904, редакция.
4. Заполненный купон опустите в один из фирменных ящиков. Наши фирменные ящики для приема объявлений установлены:

1. Рынок (мясной павильон);
2. Почтовое отделение (пр. Дружбы народов);
3. Гастроном "Черниговский", Киевский квартал;
4. Гастроном "Лотос", Черниговский квартал;
5. Универсам "Днепр", пр. Дружбы народов;
6. Гастроном "Арбат", Московский квартал;
7. Гастроном "Русь", Белгородский квартал;
8. Гастроном "Даугава", Рижский квартал.

Последний срок подачи объявлений для публикации в ближайшем номере — воскресенье, до 13-00.

Бесплатные объявления частных лиц принимаются только на купонах газеты "Теледень-Славутич". Купон заполняется разборчиво, без исправлений и рассчитан на одно объявление (из одной рубрики). Номер рубрики указывается на купоне. За содержание и правдивость напечатанных объявлений читателей редакция ответственности не несет.

Рубрики:

| | |
|---------------------|-------------------------------|
| 1. Недвижимость | 4. Бытовая электроника |
| 10. Сдам | 14. Объявлено |
| 11. Сниму | 15. Мелкий обмен |
| 12. Куплю | 16. Дачи и участки |
| 13. Продам | |
| 2. Дом, быт, семья | 5. Услуги, работа |
| 20. Мобель | 24. Инструменты, оборудование |
| 21. Бытовая техника | 25. Строительные материалы |
| 22. Одежда, обувь | 26. Строительные материалы |
| 23. Косметика | |
| 3. Авто-мото | 7. Психика |
| 30. Автомобили | 32. Занятости |
| 31. вело-мото | 33. Занятости |

Купон бесплатного объявления

СЛАВУТИЧ

Номер рубрики

Текст

Имя Фамила

Телефон

Дата